



# “İkinci el araçta acele karar vermeyin”



Tolga ALCA  
Raporaj

İkinci el otomobil satın alırken cazip fiyatlarla ve sosyal medyada karşılaşılan ilanlara aldınılması gerektiğini belirten Motorlu Araç Satıcıları Federasyonu Tahkim Merkezi (MASFEDTAM) Başkanı Salih Kılınc, araç alımında mutlaka güvenilir ekspertiz raporu alınması, yetki belgeli satıcıların tercih edilmesi ve kapora dolandırıcılığına karşı dikkatli olunması uyarısında bulundu. Yaklaşık 3 bin başvuruyu çözüme kavuşturduklarını ifade eden Kılınc, bilinçli hareket edilmesi halinde ikinci el araç piyasasında yaşanan mağduriyetlerin önemli ölçüde önlenebileceğini söyledi.

• MASFEDTAM olarak bugüne kadar kaç başvuru aldınız? En fazla hangi uyumsuzluklarla karşılaşıyorsunuzuz ve çözüm oranınız nedir?

MASFEDTAM, alternatif uyumsuzluk çözüm merkezi olarak bugün yaklaşık dördüncü faaliyet yılını sürdürüyor. Bu süre içerisinde yaklaşık 3 bine yakın başvuruyu aldık. Başvuruların tamamına yakını farklı konularda gerçekleşti ve bunların neredeyse tamamını tarafların memnuniyetini sağlayacak şekilde çözüme kavuşturduk. Bizim en önemli ilkelimizden biri hızdır. Özellikle il dışından gelen vatandaşlarımızın zaman ve maddi kayıp yaşamaması için dosyaları mümkün olduğunca aynı gün içerisinde değerlendirmeye çalışıyoruz.

Tarafları uzun dava süreçlerine yönlendirmek yerine uzlaşma kültürünü ön plana çıkarıyoruz. Bu sayede hem tüketicilerimiz hem de sektör temsilcilerimiz büyük ölçüde memnuniyetle merkezimizden ayrılıyor. Karşılaştığımız uyumsuzluklara baktığımızda ilk bakışta satıcılar kusurlu gibi görünse de dosyaların önemli bir kısmında tüketicilerin de araştırma yapmadan veya gerekli kontrolleri gerçekleştirilmeden araç satın almalarının etkili olduğunu görüyoruz. Dolayısıyla bilinçli alışveriş kültürünün gelişmesiyle birlikte bu uyumsuzlukların önemli ölçüde azalacağına inanıyoruz.

• İkinci el araç satışlarında bugün en çok yaşanan mağduriyetler hangileri? Kilonetre düşürme, ağır hasarın gizlenmesi, ekspertiz raporları ya da mekanik arızalar konusunda son dönemde nasıl bir tablo görüyorsunuz?

Son dönemde bize ulaşan başvuruların önemli bir bölümü ekspertiz süreçleri ve ilan bilgilerindeki eksikliklerden kaynaklanıyor. Özellikle internet ilanlarında araçların özelliklerinin eksik ya da gerçeği tam yansıtmayacak şekilde paylaşılması sonrasında tüketiciler mağduriyet yaşıyabiliyor. Bunun yanında araç satın alırken ekspertiz yaptırılmaması ya da güvenilir olmayan ekspertiz firmalarının tercih edilmesi de ciddi sorunlara neden oluyor. Tüketiciler, aracı satın aldıktan kısa bir süre sonra beklenmediği mekanik arızalarla, gizlenmiş kusurlarla veya masraflarla karşılaşabiliyor. Biz her fırsatta vatandaşlarımıza aynı tavsiyeyi yapıyoruz. Aracı internetten bulabilirsiniz ancak satın alma kararını vermeden önce mutlaka güvenilir ve bağımsız bir ekspertiz kuruluşunda inceleme yaptırın. Bunun yanında aracı satan galerinin geçmişini, yorumlarını ve yetki belgelerini mutlaka araştırın. Yetki belgeli motorlu araç satıcılarından alışveriş yapmak, tüketiciyi önemli ölçüde koruyan bir unsur haline geliyor.

• Güvenli Ödeme Sistemi uygulaması ikinci el araç ticaretinde önemli bir adım oldu. Ancak uygulamada tespit ettiğiniz eksiklikler veya dolandırıcıların sistemi aşmak için kullandığı yöntemler var mı? Sistemin daha güvenli hale gelmesi için hangi düzenlemeler yapılmalı?

Güvenli Ödeme Sistemi'nin ikinci el araç ticaretinde son derece doğru ve yerinde bir uygulama olduğunu

düşünüyoruz. Bugüne kadar bu sistemle ilgili MASFEDTAM'a ulaşan ciddi bir şikayet ya da mağduriyet söz konusu olmadı. Bu da sistemin amacına büyük ölçüde ulaştığını gösteriyor. Elbette sektör sürekli değişiyor. Biz federasyon olarak herhangi bir yasal boşluk, uygulama eksikliği veya yeni bir risk gördüğümüz anda ilgili bakanlıklar ve kamu kurumlarıyla bunu paylaşıyoruz. Sürecin daha güvenli hale gelmesi adına gerekli düzenlemelerin yapılması için de sürekli katkı sunuyoruz. Şu an itibarıyla Güvenli Ödeme Sistemi'nin ikinci el araç ticaretinde güveni artıran önemli uygulamalardan biri olduğunu düşünüyoruz.

## “GÖRÜLMİYEN ARACA KAPORA GÖNDERMEYİN”

• Son dönemde internet ilanları ve sosyal medya üzerinden gerçekleştirilen araç satışlarında yeni dolandırıcılık yöntemleri ortaya çıktı mı? Vatandaşlar özellikle hangi noktalarda daha dikkatli olmalı?

Son dönemde en çok karşılaştığımız dolandırıcılık yöntemlerinden biri internet ilanları ve sosyal medya üzerinden istenen kaporalardır. Özellikle piyasa değerinin çok altında gösterilen araç ilanları tüketicilerin ilgisini çekiyor. Dolandırıcılar da bu ilgiyi fırsatı çevirerek araç gösterilmeden kapora talep ediyor. Ne yazık ki vatandaşlarımız bazen araştırma yapmadan, sadece fiyat cazip olduğu için bu tuzaklara düşebiliyor. Sosyal medyada yapılan abartılı reklamlar da güven duygusunu artırabiliyor. Biz bu konuda MASFEDTAM bünyesinde danışmanlık hizmeti oluşturduk. Vatandaşlarımız alışveriş yapmadan önce bize danışabiliyor. Ancak yine de en önemli tavsiyemiz; görülmeyen araca kapora göndermemeleri, satıcının yetki belgesini sorgulamaları, galeriyi araştırmaları ve mutlaka ekspertiz yaptırılmalarıdır. Bir aracın piyasa değerinin çok altında satılması her zaman dikkatle değerlendirilmesi gereken bir durumdur.

• Tahkim mekanizmasının daha yaygın kullanılabilmesi için vatandaşların araç alım satımı sırasında hangi hususlara dikkat etmesi gerekiyor? Sözleşmelere tahkim şartının eklenmesi neden önemli?

Ülkemizde tahkim mekanizmasının henüz yeterince bilinmediğini görüyoruz. Oysa bize başvuran vatandaşlarımız, sürecin ne kadar hızlı, ekonomik ve güvenilir olduğunu bizzat deneyimliyor. Biz sadece uyumsuzluk çözümlerini, aynı zamanda vatandaşlara danışmanlık da veriyoruz. Örneğin bir galerici hakkında dava açmayı düşünen tüketicilerimize dava sürecinin maliyetlerini ayrıntılı şekilde anlatıyoruz. Bazen 100 bin liralık bir uyumsuzluk için dava masrafı ve avukat ücretleriyle birlikte yaklaşık 90 bin liraya ulaşan maliyetler ortaya çıkabiliyor. Böyle durumlarda taraflara tahkim ve arabuluculuk yoluyla çok daha kısa sürede ve çok daha düşük maliyetle çözüm üretebiliyoruz. Bu nedenle araç alım satım sözleşmelerinde tahkim şartının bulunması, tarafların olası uyumsuzluklarda uzun mahkeme süreçleri yerine hızlı ve dostane çözümlere ulaşmasını sağlayacaktır.

## “DİJİTAL ALTYAPIMIZI DA SÜREKLİ GELİŞTİRİYORUZ”

• MASFEDTAM'ın Türkiye genelinde yaygınlaşması yönelik çalışmalar hangi aşamada? Yeni merkezlerin açılması veya dijital başvuru sisteminin geliştirilmesine ilişkin planlarınız bulunuyor mu?

Vatandaşlarımız şu anda Türkiye'nin 81 ilinden dijital ortam üzerinden MASFEDTAM'a başvurabiliyor ve danışmanlık hizmeti alabiliyor. Bununla birlikte hedefimiz yalnızca dijital başvuruyla sınırlı kalmamak. Önümüzdeki dönemde Türkiye'nin farklı bölgelerinde tahkim merkezleri açmayı planlıyoruz. Böylece vatandaşlarımız yaşadıkları illerde de doğrudan hizmet alabilecek, uyus-



mazlıklar çok daha kısa sürede çözülebilecek. Dijital altyapımızı da sürekli geliştiriyoruz. Amacımız başvuru süreçlerini daha kolay, daha erişilebilir ve daha hızlı hale getirmek.

• İkinci el otomobil piyasasında hem tüketiciyi hem de dürüst galericileri koruyacak yeni yasal düzenlemelere ihtiyaç olduğunuz düşünüyor musunuz? Bakanlıklara ilettiğiniz öneriler nelerdir?

Kesinlikle ihtiyaç olduğunu düşünüyoruz. Özellikle ekspertiz sistemiyle ilgili yeni düzenlemelerin sektör açısından büyük önem taşıdığına inanıyoruz. Bu kapsamda Ticaret Bakanlığımıza bağımsız ve daha güvenilir ekspertiz raporlarının hazırlanmasına yönelik önerilerimizi sunduk. Amacımız hem tüketicinin doğru bilgiye ulaşmasını sağlamak hem de işini dürüst yapan galericilerin haksız rekabete maruz kalmasını önlemek. Ekspertiz sisteminin daha şeffaf ve standart hale gelmesi, ikinci el araç ticaretindeki mağduriyetleri önemli ölçüde azaltacaktır. Bu konuda bakanlıklarımızla çalışmalarımız devam ediyor.

## “SEKTÖR PAYDAŞLARINA YÖNELİK EĞİTİM ÇALIŞMALARINI ARTIRACAĞIZ”

• Motorlu Araç Satıcıları Federasyonu olarak sadece uyumsuzluk çözümleri değil, sektörün gelişimi için de çalışmalar yürütüyorsunuz. 2026 yılı içinde hayata geçirmeyi planladığınız eğitim, denetim veya dijitalleşme projeleri hakkında bilgi verebilir misiniz?

Motorlu Araç Satıcıları Federasyonu olarak yalnızca uyumsuzluk çözen bir kurum değiliz. Aynı zamanda sektörün gelişimi, kurumsallaşması ve daha kaliteli hizmet sunabilmesi için de yoğun çalışmalar yürütüyoruz. Sektörde nerede bir eksiklik veya ihtiyaç tespit edersek ilgili kamu kurumlarıyla birlikte çözüm üretmeye çalışıyoruz. Gerek eğitim faaliyetleri, gerek dijitalleşme projeleri, gerekse mevzuat çalışmalarında aktif rol alıyoruz. Hedefimiz motorlu araç ticaretinin daha güvenilir, daha şeffaf ve tamamen müşteri odaklı bir yapıya kavuşmasıdır. Önümüzdeki dönemde dijital başvuru altyapımızın güçlendirilmesi, bölgesel tahkim merkezlerinin yaygınlaştırılması ve sektör paydaşlarına yönelik eğitim çalışmalarının artırılması önceliklerimiz arasında yer alıyor. Vatandaşlarımızın güven içerisinde alışveriş yapabildiği, sektör temsilcilerimizin de daha güçlü bir yapıya kavuştuğu bir ikinci el otomobil piyasası için çalışmalarımız aralıksız devam edecek. Federasyon Başkanımız Sayın Aydın Erkoç'a ve Genel Başkan Yardımcımız Sayın Niyazi Berktas'a, tahkim merkezimizin sektöre kazandırılmasında, sektörün sorunlarının çözümüne katkı sunulmasında ve daha kaliteli, güvenilir bir ticaret ortamının oluşturulmasına adına verdikleri büyük emek ve desteklerden dolayı teşekkürlerimi sunuyorum.



## Yenimahalle'den vatandaşlara aşure ikramı

Yenimahalle Belediyesi, Muharrem ayı dolayısıyla her yıl geleneksel hale getirdiği aşure dağıtımına bu yıl Karşıyaka İş Merkezi önünden start verdi. Vatandaşların yoğun ilgi gösterdiği ikramda Demetevler sakinlerine 5 bin porsiyon aşure dağıtımı gerçekleştirildi.

Muharrem'in acısı da Ramazan'ın coşkusuna da bizimiz diyen Yenimahalle Belediye Başkanı Fethi Yaşar, “Göreve geldiğim günden beri hiçbir vatandaşımızı ayırt etmeden eşit hizmet anlayışı ile çalıştım. Gazi Mustafa Kemal Atatürk'ün bizlere hedef gösterdiği eşit yurttaşlık düşüncesiyle çalışacak ve ülkemizi aydınlık bir geleceğe hep birlikte taşıyacağız. Tüm yurttaşlarımızı geleneksel aşure sofralarımıza buluşmaya davet ediyorum” dedi.

Karşıyaka İş Merkezi önünden start veren aşure dağıtımı; Bugün Şentepe Müslüm Gürses Parkı, 2 Temmuz Perşembe Şentepe Abdurrahman Oğultürk Pazar Yeri, 3 Temmuz Cuma Demetevler Pazar Yeri, 4 Temmuz Cumartesi Yenimahalle Rağıp Tüzün Parkı, 5 Temmuz Pazar Batıkent Murat Karayalçın Merydanı'nda saat 17.30'da devam edecek. (Haber Merkezi)

## Pursaklar'da Yaz Spor Okulları başlıyor

Spora, sporculara ve spor alanlarına yaptığı yatırımlarla büyük takdir toplayan Pursaklar Belediyesi, her yıl ücretsiz olarak düzenlediği geleneksel hale gelen Yaz Spor Okulları için kayıtları almaya başladı.

Yaz Spor Okulları için kayıtlara başladıklarını belirten Belediye Başkanı Ertuğrul Çetin; “Yıl boyunca ilçemize kazandırdığımız modern spor alanlarında gencinden yaşlına tüm hemşehrilerimize hizmet veriyoruz. Yaz tatilinin başlamasıyla birlikte en büyük önceliğimiz çocuklarımız oldu. Onların tatil günlerini ekran başında, pasif bir şekilde harcamalarını istemiyoruz. Tatillerini çok daha verimli, kaliteli ve eğlenceli geçirebilmeleri için tamamen ücretsiz düzenlediğimiz Yaz Spor Okulları'mızın kayıtlarını başlattık. Kurslarımızda profesyonel eğitmenlerimiz görev alacak. Tüm evlatlarımızı bu güzel enerjinin bir parçası olmaya davet ediyoruz” dedi. İlçe de spora ilgi duyan gençlere yönelik sporun farklı dallarında gelişim sağlayabilmeleri için spor alt yapısına büyük yatırım yapan Pursaklar Belediyesi, yaz tatili boyunca 7-14 yaşları arasındaki çocukların ücretsiz olarak spor yapabilmeleri imkânı sunacak.

Eğitmenler tarafından, Salı, Perşembe günleri; Feride Bekçiöğlü İlkokulu, Azmi Ertuğrul İlkokulu, Satı Öztürk İlkokulu, Hakan Akbıyık İlkokulu, Ayyıldız İlkokulu ve Faik Hızıroğlu İlkokulu, Çarşamba ve Cuma günleri ise; Saray İlkokulu, Altınova Ortaokulu, Saray İmam Hatip Ortaokulu, Gümüşlük İlkokulu, Sirkeli İlkokulu, bahçelerinde çocuklara kurslar verilecek. 14 Temmuz'da başlanması planlanan eğitimler için kurslara katılacak olan çocuklar, 29 Haziran - 3 Temmuz tarihleri arasında ücretsiz eğitimlerini verileceği okullarda, 09:00-17:00 saatleri arasında başvuruda bulunabilecek. (Haber Merkezi)

## Başkent

1 Temmuz 2026 Çarşamba  
Sayı 19948

Özgün Matbaacılık Sanayi  
ve Ticaret A.Ş. Adına Sahibi  
**FIRAT GÜNDOĞAN**

Sorumlu Yazı İşleri Müdürü  
**Gül TERZİ BÜLBÜL**  
Haber Müdürü  
**Zehra ŞAHİNDOKUYUCU**  
Sayfa Sekreteri  
**Sinem YAKICI**

ADRES  
Mutlu Kent Mah. 1964. Cad No. 31/1-4  
Ümitköy - Çankaya/ANKARA  
Tel: 0 312 419 01 75  
Faks: 0 312 425 73 99  
e-posta: baskent@ozgun.com  
UETS Adresi: 25999-70300-62516

Yayın Türü Yerel Süreli Yayın

Köşe yazarları tarafından hazırlanan makalelerin hukuki sorumluluğu tümüyle yazarlara aittir.

Baskı Özgün Matbaacılık San. ve Tic. A.Ş.  
Ankara Polatlı Karayolu 52. Km. Gazi Mahallesi  
Özgün Cad. No. 4 Sincan / ANKARA  
Tel. 0 312 645 19 10  
Faks. 0 312 645 19 19  
Dağıtım MATA GRUP BİLİŞİM LOJİSTİK  
DANIŞMANLIK LTD. ŞTİ.

BASKENT GAZETESİ İLAN TARİFESİ

(St/Çm)  
1. Sayfa (Renkli) : 300.00 TL  
1. Sayfa (Siyah Beyaz) : 230.00 TL  
Diğer Sayfalar (St/Çm)  
Renkli : 275.00 TL  
Siyah-Beyaz : 232.00 TL

## ŞERHİN YAŞAR



## KİTAP VİTRİNİ

### Alti Harfli Bir Tatlı

“Ben istiyorum ki meşguliyetim olsun. Elimde bir şişim olsun. Bekleyecek bir şeylerim olsun... Telefonun başında çocukların aramasını bekleyeyim, pencerenin kenarında çocukların, torunların bana uğramasını bekleyeyim, ağaç yapraklansın diye bekleyeyim, salatalıklar çiçek açsın diye bekleyeyim, domates kızarsın diye bekleyeyim. Öyle şeyler... Zaman kolay geçsin istiyorum ben. Başka derdim yok. Ölüm kapımı çalana kadar bir şeyler oyalasın işte beni.”

Selime Teyze'nin hikâyesi, çocukların dünyasında yer bulamayan ve onların gözünde yok gibi var olmayı reddeden bir annenin hikâyesi. Selime, bir gün hiç beklenmedik bir anda kaybolur. Gönülsüz ama planlı bir kaçıştır bu.

### Gökyüzünde Nehirler Var

“Su hatırlar. Unutan insandır.”  
Tek bir su damlasıyla birbirine bağlanan kayıp bir şiirin, iki büyük nehrin ve üç olağanüstü hayatın hikâyesi.

Mezopotamya'nın antik şehri Ninova'da, Asur Kralı'nın kurduğu muhteşem kütüphanenin kalıntılarında, uzun zamandır unutulmuş bir şiirin, Gılgamış Destanı'nın parçaları saklıdır.

Viktorya dönemi Londra'sında, lağım-larla dolu Thames Nehri'nin kıyısında sıra dışı bir çocuk doğar. Arthur'un yoksulluktan kurtulmasının tek şansı parlak hafızasıdır. Yeteneği ona bir matbaada çırak olarak çalışma şansı verdiğinde, Arthur'un dünyası geçekodu mahallelerinin çok ötesine açılır. Onu denizlerin ötesine savurana, bir kitap olacaktır: Ninova ve Kalıntıları.



# İMO'dan yapı güvenliği uyarısı!

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası, sadece titreşim veya jeofiziksel ölçümlerle binaların deprem riskinin tespit edilemeyeceğini açıkladı.

Makbule AKGÜL

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası (İMO), son dönemde kamuoyunda yayılan ve bazı yönetmelik değişiklikleriyle zemin kazanan "binaların deprem güvenliğinin karot alınmadan, sadece titreşim yöntemiyle belirlenebileceği" algısına karşı uyarıda bulundu. Kurum, yapısal güvenlik kararlarının yalnızca jeofiziksel sismik ölçümlere dayandırılmayacağını altını çizdi.

Yönetmelik değişikliği sonrası oluşan algıya karşı yetkilileri ve vatandaşları uyararak İMO, yapısal analizlerde bilimsel ve yasal yetkinin inşaat mühendislerinde olduğunu vurguladı.

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası (İMO), son dönemde kamuoyunda yayılan ve bazı yönetmelik değişiklikleriyle zemin kazanan "binaların deprem güvenliğinin karot alınmadan, sadece titreşim yöntemiyle belirlenebileceği" algısına karşı sert bir uyarıda bulundu. Kurum, yapısal güvenlik kararlarının yalnızca jeofiziksel sismik ölçümlere dayandırılmayacağını altını çizdi.

## "FİZİKSEL ÖLÇÜM BAŞKA, RİSK ANALİZİ BAŞKADIR"

İMO tarafından yapılan açıklamada, jeofiziksel yöntemlerle elde edilen sismik dalga hızları veya elektriksel öz direnç değerlerinin yalnızca fiziksel birer parametre ölçümü olduğu belirtildi. Saha verisi toplama işlemi ile yapısal performans analizi yapmanın birbirinden kesin çizgilerle ayrılması gerektiğine dikkat çekildi.



Bina taşıyıcı sistemlerinin ve deprem güvenliğinin belirlenmesinin bütünüyle inşaat mühendisliğinin yasal ve bilimsel uzmanlık alanında olduğunu hatırlatan kurum yetkilileri, bu sürecin statik ve dinamik analiz modellerinin zorunlu kıldığını ifade etti.

## "KAROT ALINMADAN MALZEME KALİTESİ TESPİT EDİLEMEZ"

Mevcut binaların deprem etkilerine karşı risklerinin Türkiye Bina Deprem Yönetmeliği'ne (TBDY) göre yapıldığına işaret edilen açıklamada, malzeme tespit süreçlerine dair şu kritik bilgilere yer verildi: "Betonarme sistemlerdeki malzeme kalitesinin belirlenmesi işlemi, tahribatsız muayene işlemleri de kullanılarak beton için karot alınması ve sıyrma yöntemiyle gerçekleştirilmek-

tedir. Yapımda kullanılan malzeme özellikleri ve bina elemanlarının detaylı tasarımı bilinmeden, sadece baskın periyot ölçümleriyle bir yapının deprem performansının tahmin edilmesi bilimsel olarak mümkün değildir."

Titreşim ve mikrotremor yöntemlerinin sismik mikro-bölgeleme (zemin sıvılaşması, heyelan riski vb.) çalışmalarında önemli olduğuna değinen İMO, bu ölçümlerin tek başına binanın mevcut durumu hakkında kesin bir güvenlik garantisi sunamayacağını vurguladı.

Vatandaşların ve yerel yönetimlerin "jeofiziksel ölçüm yapıldı, dolayısıyla binanın deprem risk analizi tamamlandı" şeklinde yanıltıcı bir algıya kapılmamaları konusunda uyarıda bulunulan açıklamada, kamu can güvenliğini tehlikeye atacak bilim dışı uygulamalara karşı mücadelenin süreceği mesajı verildi.

## Ankaralı tiyatrocular AKK'de buluştu

Ankara Kent Konseyi (AKK) Kültür Sanat Meclisi tarafından düzenlenen AKS Söyleşileri devam ediyor; Konsey "Ankaralı Tiyatrocular Buluşması 4. Duvarın Öteki Yüzü" için kapılarını açtı. Programın açılışında konuşan AKK Kültür Sanat Meclisi Başkanı Alper Kaya, "Bugün Ankara'da tiyatro adına neler istiyoruz? Neler yapabiliriz? Bunları konuşmak istiyoruz." dedi.

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

"Bu Seyirde Herkes Kaptan" sloganıyla farklı disiplinlere ve etkinliklere ev sahipliği yapan Ankara Kent Konseyi bünyesinde yer alan Kültür Sanat Meclisi tarafından düzenlenen; "Ankaralı Tiyatrocular Buluşması 4'üncü Duvarın Öteki Yüzü" programını hayata geçirdi.

Başkent'in birbirinden değerli sanatçıların ve eğitim-

menlerini aynı çatı altında buluşturan etkinlikte; özel tiyatroların geçmiş ve bugün içerisinde buldukları konum ve şartların yanı sıra; kamu tiyatrolarının ve özel tiyatroların ele alması, tiyatroların görünmeyen tarafları, Ankara'daki tiyatroya bakış açısının karşılığı olarak İstanbul tiyatrosunun popülarite bakımından durumu, ünlülük ve popülerlik kavramının tiyatro üzerindeki etkisi, sanat üretiminin zorlukları, seyirciyle kurulan bağ gibi

birçok değerli konunun üzerinde duruldu.

Tiyatro severler tarafından ilgiyle izlenen programın Moderatörlüğünü Haluk Üçer üstlenirken Aralık Sahne temsilcisi Onur Gazdağ, Kulis Sanat temsilcisi Serkan Melikoğlu, Mesafe Sahne temsilcisi Öncü Alper, Fuaye Ankara temsilcisi Serhat Kınalı ve Tiyatroco temsilcisi Selma Köksal konuşmacı olarak yer aldı. Programa ayrıca; AKK Kültür Sanat Meclisi Başkanı Alper Kaya, AKK Genel Koordinatörü Ömer Şan ve AKK Yürütme Kurulu Üyesi ve Sanatçı Arzu Balkan da katılım sağladı.

## ANKARA'DA SANAT İÇİN YAPILABİLECEKLER KONUŞULDU

Programın açılış konuşmasını gerçekleştiren AKK Kültür Sanat Meclisi Başkanı Alper Kaya şu ifadeleri kullandı: "Biz geçen sene Ocak ayında bir Çalıştay yapmıştık, bu çalıştayın sonucunda da 101 maddelik bir manifestomuz vardı AKS 101, burada farklı disiplinlerde maddelerle açıklanmıştı, tiyatro tarafında da 10'a yakın maddemiz vardı, Tiyatro Çalışma Grubumuz bu maddeleri bize sağlamıştı. Şimdi ilk zamanlar aslında daha böyle küçük workshoplar yapıyoruz Haluk Hocayla, tiyatrocular arkadaşlarımızla, yani Ankara'daki özel tiyatrolarla ilgili neler yapabiliriz? Karar vericilere bu süreçler nasıl ulaştırılabilir? Tiyatro sanatı adına süreci daha fazla nasıl açabiliriz? Konusunda konuşuyoruz ama bu konuşmalar bize şöyle de bir durum yaratabiliyor, bir taraftan onları hem bildirge olarak geçiriyoruz hem işte çıkarttığımız kitapları dağıtıyoruz, durumu ve süreci anlatmaya çalışıyoruz.

Kaya, "Bizim zaten Kent Konseyi olarak temel amacımız; burada kültür sanatı dair politikaları üretmek ve bu politikaları da gerekli yerlere iletmek. Bugün Ankara'da tiyatro adına neler istiyoruz? Neler yapabiliriz? Bunları konuşmak istiyoruz." dedi.

## Çankaya Belediyesi Zabıtası'ndan 6 ayda 22 bin denetim

Çankaya Belediyesi Zabıta ekipleri, 2026 yılının ilk 6 ayında 22 bin 756 noktada denetim gerçekleştirdi. Vatandaşlardan gelen talep ve şikayetlere de anında müdahale eden Çankaya Zabıtası, 12 bin 283 şikayete müdahale etti.

Çankaya Belediyesi zabıta ekipleri, ilçede bulunan işletmelerde hem halk sağlığını koruyucu hem de işletmecileri gözetim denetimlerini sürdürüyor. Çankaya Zabıtası, işletmelerin vergi levhalarının ve ruhsatlarının yanı sıra imalathanelerin ve hizmet işletmelerinin temizliğini denetliyor. Ekipler, evraki eksik ve hijyen kurallarına uymayan işletmelere idari yaptırım uyguluyor. Zabıta ekipleri, yılın ilk altı ayında 22 bin 756 iş yeri denetimi gerçekleştiren, 12 bin 283 vatandaş başvuru ve şikayetini değerlendirerek hızlı şekilde sonuçlandırdı. Denetimlerde mevzuata aykırı faaliyet gösteren işletmeler hakkında gerekli idari işlemler uygulanırken, halk sağlığını ve kamu düzenini tehdit eden unsurlara da müdahale edildi.

İş yeri denetimleri kapsamında bin 807 idari yaptırım kararı uygulanırken, 714 durum tespit tutanağı düzenlendi. Kurallara aykırı faaliyet gösteren işletmelere idari para cezası kesildi.

Pazar alanlarında da denetimlerini sürdüren ekipler, 10 bin 549 pazarcı esnafını denetledi. Kurallara uymayan 4 pazarcı tezgahı kapatırken, izinsiz faaliyet gösteren seyyar satıcılara yönelik 2 bin 28 işlem yapıldı.

Denetimlerde 361 seyir tezgaha el konulurken, 79 megafon ve terazi, 35 çuval atık kağıt muhafaza altına alındı. Kurallara aykırı yerleştirilen 6 bin 25 tabela ve bez afiş kaldırıldı. Kamu düzenini bozan faaliyetlere yönelik çalışmalarında bin 213 dilenci hakkında işlem yapıldı. Dilencilerden elde edilen 11 bin 160 TL kamuya aktarıldı. Çevre temizliğini korumaya yönelik çalışmalarda ise 5 bin 268 evsel ve inşaat atığına işlem uygulanırken, çevre kirliliğine neden olan kişi ve işletmelere yönelik 7 bin 198 tefligat gerçekleştirildi. Ayrıca 706 ölçü ve tartı aleti denetlenerek yasal uyumlulukları kontrol edildi. (Haber Merkezi)

## ABB'nin ilaçlama mesaisi sürüyor

ABB Sağlık İşleri Daire Başkanı Mümtaz Yavuz, sivrisinek ve karasineklerle mücadele eden gece saatlerinde daha verimli sonuç verdiğini belirterek, "Sivrisinek ve karasinekler gece uyumaz gece uçan canlılardır bunlar. Bir de arada sıcaklık farkı oluyor özellikle gündüz sıcaklıklarında bizim sıkılmış olduğumuz ilaçlar buharlaşma ile birlikte çabuk etkisini azaltmasından dolayı. Ayrıca gecenin ısı düşmesi, nem ortamının artması sineklerin çıkmasına neden oluyor. Dolayısıyla da bizim bu canlılara karşı ilaçlamalarımızı gece yapmamız daha doğru olduğunu düşünüyoruz" diye konuştu.

İlaçlama çalışmalarında çevre ve insan sağlığını önceliklerini ifade eden Yavuz, kimyasal yerine biyolojik ürünler kullandıklarını belirterek, "Kimyasal değil, biyolojik ilaçlar kullanıyoruz. Buradaki amacımız zararlı canlılarla mücadele ederken doğadaki yararlı canlıları da koruyabilmek. Çalışmalarımızı bu hassasiyetle sürdürüyoruz" dedi.

Yavuz ayrıca, Ankara'da gerçekleştirilecek NATO Zirvesi kapsamında misafirlerin konaklayacağı bölgelerde de rutin programın dışında ilaçlama çalışmalarının sürdürüldüğünü kaydetti. (Haber Merkezi)



## Altındağ'da 1 yılın emeği gözler önüne serildi

Altındağ Belediyesi Kadın Eğitim ve Kültür Merkezlerine üye kadınlar tarafından üretilen el emeği göz nuru ürünler, Ulucanlar Yarı Açık Cezaevi Sergi Salonu'nda düzenlenen yılsonu sergisinde ziyaretçilerin beğenisine sunuldu.

Altındağ'da gelenek bozulmadı. Altındağlı kadınlar muhteşem bir sergiye imza attı. Altındağ Belediyesi Kadın Eğitim ve Kültür Merkezlerine üye kadınlar tarafından üretilen el emeği göz nuru ürünler, Ulucanlar Yarı Açık Cezaevi Sergi Salonu'nda düzenlenen yılsonu sergisinde gözler önüne serildi. Altındağ Belediye Başkanı Dr. Veysel Tiryaki ve eşi Saadet Tiryaki'nin ev sahipliğinde gerçekleşen açılış törenine; Filipinler ve Angola Büyükelçileri'nin eşleri, AK Parti İl Yönetim Kurulu Üyeleri, AK Parti Altındağ İlçe Yönetim Kurulu Üyeleri, Altındağ Belediyesi meclis üyeleri, Altındağ İlçe Milli Eğitim Müdürü Hasan Yıldırım, Altındağ Halk Eğitim Merkezi Müdürleri ve çok sayıda vatandaş katıldı. Altındağ Belediyesi Halk Oyunları ekibinin gösterileriyle başlayan açılışta, Altındağlı kadınların el emeği göz nuru eserleri, kurdele kesiminin ardından görücüye çıktı. Sergi, 17 Temmuz tarihine kadar ziyarete açık olacak.

Sergide el emeği eserleri yer alan Seyfi Demirsöz Kadın Eğitim ve Kültür Merkezi üyesi Suzan Barut, "Kadın Eğitim ve Kültür Merkezi'nde iğne oyası, mefruşat ve giyim kurslarına katıldım. Bir sene boyunca emek verdiğimiz ürünlerimizin sergilenmesi çok güzel bir duygu... Ben iğne tutmayı bile bilmiyordum. Çok azmettim. Allah razı olsun hocam her şeyi öğretti, kendisine teşekkür ederim. Çok zor olduğunu düşündüğüm için bugüne kadar hiç denememişim. Hocam bana 'Yaparsın' dedi ve başardım. Çok mutluyum, çok güzel bir his... Bize bu imkanı sağladıkları için Belediyemize ve Başkanımıza çok teşekkür ederim" sözleriyle duygularını ifade etti.

## "TÜM ANKARALILARI BEKLİYORUZ"

Serginin açılış programında konuşma yapan Altındağ Belediye Başkanı Dr. Veysel Tiryaki, "Geleneksel olarak her yıl bu tür sergileri önce kültür merkezlerinde açıyoruz.

Daha sonra da toplu bir sergi ile bu bir yıllık emeğin ürünlerini hem Ankaralılarla hem de Altındağlılarla buluşturuyoruz. Burada büyük bir emek var. Bu çalışmalar başta Milli Eğitim Müdürlüğü ve Halk Eğitim Merkezi Müdürlüğümüzün destek ve katkılarıyla gerçekleşiyor. Kısacası emeği geçen, başta Milli Eğitim, Halk Eğitim, belediye çalışanları ve hocalarımız olmak üzere emeği geçen herkese teşekkür ediyorum" dedi.

Başkan Tiryaki, "Altındağ'da 24 tane sadece kadınlara yönelik eğitim ve kültür merkezi var. Binlerce, on binlerce Altındağlı kadın bu merkezlere devam ediyor. Kadın Eğitim ve Kültür Merkezleri'nde kurslara katılan kadınların toplumsal yaşama daha fazla dahil olduğunu hep beraber görüyoruz. Kursların istihdam konusunda ciddi katkıları oldu. Altındağlı kadınlar, yetenek ve kabiliyetlerini geliştirtiler. Hatta artık erkekler için de bu tür tesisler açıyoruz. Biz emek harcıyoruz, Mevla harcanan emeği görüyoruz" ifadelerini kullandı. (Haber Merkezi)



## "Çizmeli Kedi" ile minik tiyatroseverleri buluşturdu

Keçiören Belediyesi Kent Tiyatrosu, dünya çocuk edebiyatının sevilen karakterlerinden "Çizmeli Kedi"yi sahneye taşıyarak minik tiyatroseverlere eğlenciyi ve öğreticiliği bir arada sundu. Necip Fazıl Kısakürek Tiyatro Salonu'nda sahnelenen müzikli çocuk oyunu "Çizmeli Kedi", renkli karakterleri, eğlenceli hikâyesi ve verdiği anlamlı mesajlarla

çocuklardan büyük ilgi gördü. Oyun, yeni sahibinin kendisini yeterince sevmediğini düşünen küçük bir kedinin, sevgiyi kazanabilmek için çıktığı macerayı konu aldı. Bir çuval, bir çift çizme ve büyük hayallerle yolculuğa çıkan Çizmeli Kedi'nin Tavşan, Prenses ve Ormancı ile karşılaşmasının ardından yaşadığı eğlenceli olaylar sahneye taşındı. (Haber Merkezi)

T.C.

## ANKARA BATI 16. ASLİYE CEZA MAHKEMESİ Sayı : E.11059536-2026/552-Ceza Dava Dosyası

Dolandırıcılık suçundan sanık, Satılmış ve Fatma oğlu 15/12/1986 doğumlu İLKER YASIN ÇIKÇI (Kimlik No:287XXXXX512) hakkında mahkememize açılan kamu davasının tensiben yapılan incelemesi sonucunda, mahkememizin 04/05/2026 tarih ve 2026/552 Esas, 2026/484 sayılı kararı ile mahkememizin görevsizliğine ve dosyanın görevli ve yetkili İzmir Nöbetçi Asliye Ceza Mahkemesine gönderilmesine karar verilmiştir.

Sanığın dosyada bilinen adreslerine çıkarılan karar tebliğlerinin bila tebliğ iade edildiği, dosyada herhangi bir adresinin bulunmadığı, UYAP sisteminde yapılan kontrolde sanığın MERNİS adresinin de bulunmadığı, sanık hakkında birden fazla aktif yakalama kaydının bulunduğu, kollukça yapılan adres araştırmalarında adresi tespit edilememiş olup, adresi meçhul sayılan sanığa 7201 sayılı Tefligat Kanununun 28 ve 29. maddeleri gereğince hüküm özetinin İLANEN TEBLİĞİNE karar verilmiştir.

İş bu hüküm fıkrasının ilan tarihinden itibaren 7 gün sonra tebliğ edilmiş sayılacağına, kararın tebliğ edilmiş sayılacağı tarihten itibaren 2 (iki) hafta içerisinde bizzat mahkememize ya da mahkememize gönderilmek üzere bulunduğu yer Asliye Ceza Mahkemesine verilecek bir dilekçe yahut bu hususta zabıt katibine bulunulacak beyan ile, sanığın cezaevine bulunması halinde ise zabıt katibine veya bulunduğu ceza infaz kurumu ve tutukevi müdürüne beyanda bulunmak veya bu hususta dilekçe vermek suretiyle Ankara Batı Nöbetçi Ağır Ceza Mahkemesi nezdinde İTİRAZ yasa yolu açık olmak üzere karar verilmiş olup, süresi içerisinde yasa yoluna başvurulmaması halinde kararın kesinleşeceği hususu İLAN OLUNUR.

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de.

BASIN-İLN02500298

# “Olağanüstü kurultay yapılmazsa mahkemeye gideceğiz”

CHP Grup Başkanvekili Murat Emir, olağanüstü kurultayın yapılması gerektiğini belirterek, parti yönetiminin gerekli adımları atmaması halinde yargı yoluna başvuracaklarını söyledi.

Makbule AKGÜL

CHP Grup Başkanvekili Murat Emir, olağanüstü kurultayın yapılması gerektiğini belirterek, parti yönetiminin gerekli adımları atmaması halinde yargı yoluna başvuracaklarını söyledi. Emir, “Tüzüğümüz ‘45 gün içerisinde genel başkan kurultayı toplar’ diyor, ‘Toplayabilir’ demiyor. Yapılması gereken toplamaktır. Bunun için bazı hazırlık işlemlerinin yapılması, duyuruların yapılması lazım. Bu sürelerde gereken adımlar atılmazsa elbette mahkemeye gideceğiz ama onun daha süresi gelmedi. Bu 45 günlük süre içerisinde Genel Merkezin kurultay yapmak üzere bazı adımları atması beklenir” dedi.

NATO Liderler Zirvesi nedeniyle Ankara’da alınan olağanüstü güvenlik önlemlerini eleştiren Emir, “Ankara’yı adeta hayalet şehir haline getirdiler. Ankara’nın bir kenarında derin yoksulluk var. Çöp toplayıcılar var. Gıda toplayıcılar var. Utana sıklıkla akşam vakti marketlerin döküntülerini çeşeyen emekçiler var. Pazar kalıntılarında çürük domates seçmeye çalışan anneler, yaşlılar var ve bütün bunları NATO brandalarıyla gizleyebileceğini, Türkiye’nin yoksulluğunu liderlerin gözünden saklayabileceğini düşünen bir siyasi anlayış var” şeklinde konuştu.

Vatandaşların temel haklarının kısıtlandığını ifade eden Emir, şöyle konuştu: “Tek dertleri Trump geldiğinde protesto edilmesin, Macron rahatça koşu yapabilsin. Vatandaşların hak ve özgürlükleri olmaz olsun, doktora bile gidemesinler, sokağa çıkamamışlar, Kızılay’a gelemesinler. Ankara’nın bütün ana arterlerini kapatın. Niye? Korktuğunuz için. Dünyanın her yerinde bu toplantılar yapıyor, her yerinde liderler protesto ediliyor. Türkiye’de bundan niye korkuyorsunuz? Çünkü zayıfsınız. Çünkü Trump’tan çekiniyorsunuz.”

## “KİMİ BULURLARSA TUTUKLUYORLAR”

NATO Liderler Zirvesi öncesinde yapılan gözaltı ve tutuklamaları da eleştiren Emir, şu değerlendirmelerde bulundu: “Bakın tutuklamalar artık akıl almaz boyuta. 42 TEMA Vakfı gönüllüsünü tutukladılar. İçinde 80 yaşına yakın olanlar var. Yatalak annesine bakanlar var. 62 yaşında bir TEMA gönüllüsünü alıyorlar, ‘TKP/ML üyesi misin? Silah eğitimi aldın mı?’ diye soruyorlar. Bunların hepsi tutuklandı. Aynı şekilde 178 tutuklu var şu anda. Kimi bulurlarsa tutukluyorlar. Alan temizliği



yapıyorlar. Suç yok. Protesto yok. Sokağa çıkılmamış henüz. Hiçbir şey yok. Niye tutukluyorsunuz? ‘Bunlar gösteri yapabilirler, bunlar toplanabilirler, bunlar protesto yapabilirler’ diye bugünden topluyorlar.”

Henüz herhangi bir suç işlenmeden insanların gözaltına alındığına işaret eden Emir, “Dünyada nerede var potansiyel suçların toplanması? Nerede var bu? Daha suç işlenmeden... Velev ki suç işlenecek, muhtemel suçları kendilerince kodladıkları için topluyorlar, gözaltına alıyorlar.

Türkiye böylesine bir sıkıyönetim sürecinden geçiyor, böylesine bir olağanüstü hal döneminden geçiyor ve vatandaşlarımızın hiçbir hakkı yok maalesef. Bir tarafta derin bir yoksulluk, diğer tarafta liderlerin gözüne şirin görünme çabası için vatandaşına her türlü eziyeti yapmaktan çekinmeyen bir AKP iktidarı var.”

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın CHP’ye yönelik eleştirilerine yanıt veren Emir, “Cumhurbaşkanı, ‘Frankenstein’i CHP kendi içerisinde yarattı, şimdi o Frankenstein’la baş etmeye çalışıyor’ diyor ya... Bizde Frankenstein falan yok Sayın Cumhurbaşkanı. Bizde öyle iki başlılık da yok. Bizde kavga da yok. Bizde senin planladığın butlan kararı doğrultusunda parti içerisinde bulabildiğin bir avuç kişi ama karşısında tüm CHP ailesi ve onu destekleyen milyonlar var. Arzu ettiniz, hayal ettiniz, planladınız ama CHP’yi bölemediniz” diye konuştu.

Emir, “Siz dönün parti içine bakın. Biri kalkıyor Berat Albayrak diyor, diğeri kalkıyor Bilal diyor. Kendi aralarında derin, sert bir iktidar kavgasına tutuşmuşlar.

## “11 bin 22 çocuğumuz koruyucu ailelerinin yanında sevgiyle büyüyor”

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Göktaş, “Bugün, 11 bin 22 çocuğumuz koruyucu ailelerinin yanında sevgiyle büyüyor. Bir çocuğun hayatına sevgiyle eşlik etmek isteyen vatandaşlarımızı bu gönül birlikteliğine davet ediyorum.” ifadelerini kullandı.

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahir Üzdemir Göktaş, NSosyal hesabından, 30 Haziran Koruyucu Aile Günü’ne ilişkin paylaşımında, şunları kaydetti:

“Çocuklarımızı yuva olan ve yüreğini açan bütün koruyucu ailelerimizin 30 Haziran Koruyucu Aile Günü’nü kutluyorum. Sayın Emine Erdoğan Hanımefendi’nin himayelerinde, 2012 yılından bu yana koruyucu aile konusunda öncü ülkelerden biri olduk. Bugün, 11 bin 22 çocuğumuz koruyucu ailelerinin yanında sevgiyle büyüyor. Bir çocuğun hayatına sevgiyle eşlik etmek ve onun hikayesini tamamlamak isteyen vatandaşlarımızı bu gönül birlikteliğine davet ediyorum.”

Paylaşımında Koruyucu Aile Günü’ne ilişkin video mesajı da yayımlayan Göktaş, bir çocuğun, okuldan geldiğinde onu karşılayan bir ses, sofrada onun için ayrılmış bir yer ve “Bugün günün nasıl geçti?” diye soran bir aile istediğini belirterek, şöyle devam etti: “Koruyucu ailelik, bir çocuğun hayatına sevgiyle eşlik etmek, ona güvenli ve sıcak bir yuva sunabilmektir. Bugün çocuklarımızı koruyucu aile olan, yüreğini açan bütün ailelerimize şükranlarımı sunuyorum ve aile sıcaklığını paylaşabilecek herkesi koruyucu aile olmaya davet ediyorum. Koruyucu aile olun, bir çocuğumuzun hikayesini tamamlayın.” (AA)

## Köpek saldırıları sonrası 2 belediye başkanı için soruşturma izni

İçişleri Bakanlığı, Muğla ve Erzurum’daki sahipsiz köpek saldırılarına ilişkin mülkiye müfettişi incelemelerinin tamamlandığını duyurarak, “Görev ve sorumluluklarını mevzuata uygun şekilde yerine getirmedikleri değerlendirilen Köyceğiz Belediye Başkanı Ali Erdoğan ile Narman Belediye Başkanı Aydemir Adem Kınalı hakkında soruşturma izni verilmiştir” açıklaması yaptı.

Bakanlığın sanal medya hesabından yapılan yazılı açıklamada, “Sahipsiz sokak hayvanlarına ilişkin olarak vatandaşlarımızın can güvenliğini tehdit eden olaylar ile ilgili mevzuat hükümlerinin uygulanmasına yönelik iddialar hakkında İçişleri Bakanlığımızca gerekli inceleme ve soruşturma süreçleri titizlikle yürütülmektedir. Muğla’nın Köyceğiz ilçesinde sahipsiz sokak köpeklerinin saldırısı sonucu 11 yaşındaki bir evladımız ağır yaralanmış, ayrıca son 2 yıl içerisinde 37 vatandaşın sahipsiz köpek saldırısı nedeniyle tedavi gördüğü belirlenmiştir. Erzurum’un Narman ilçesinde ise sahipsiz sokak köpeklerinin saldırısı sonucu 10 yaşındaki Murat Tutar isimli evladımız vücudunun çeşitli yerlerinden yaralanmıştır. Yaşanan bu iki üzücü olay üzerine yapılan inceleme ve değerlendirmeler sonucunda; Köyceğiz Belediyesine ait hayvan bakımevinin kapasite ve çalışma izinleri bakımından yetersiz olduğu, sahipsiz hayvanların toplanmasına yönelik faaliyetlerin etkin şekilde yürütülmediği ve veterinerlik hizmetlerinin ilgili mevzuata uygun olarak yerine getirilmediği, Narman Belediyesince sorumluluk alanındaki sahipsiz hayvanların uzun süre toplanmadığı ve bu ihmal sonucunda meydana gelen köpek saldırılarına belediyenin mevzuattan kaynaklanan yükümlülüklerini yerine getirmedeği tespit edilmiştir.

Toplanan bilgi ve belgeler ile ilgili mevzuat çerçevesinde yapılan değerlendirmeler neticesinde; görev ve sorumluluklarını mevzuata uygun şekilde yerine getirmedikleri değerlendirilen Köyceğiz Belediye Başkanı Ali Erdoğan ile Narman Belediye Başkanı Aydemir Adem Kınalı hakkında soruşturma izni verilmiştir” denildi. (DHA)

## Özgür Özel: İşgal bitmezse bu milleti seçeneksiz bırakmayacağız

CHP Grup Başkanı Özgür Özel, “Partimizi geri almak için sonuna kadar mücadele ediyoruz; hukuken, siyaseten ve fiziken. Asla yorulmadık, yorulmayacağız. Tükenmedik, tükenmeyeceğiz. Vazgeçmedik, vazgeçmeyeceğiz. Bu mücadeleyi asla bırakmayacağız. Ancak işgal bitmezse bu milleti de seçeneksiz bırakmayacağız” dedi.

CHP Grup Başkanı Özgür Özel, TBMM’de partisinin grup toplantısında konuştu. Özel, Ankara’da 7-8 Temmuz’da düzenlenecek NATO Zirvesi öncesi protesto gösterisi yapılabileceği gerekçesiyle 225 kişinin gözaltına alındığını, 178’inin tutuklandığını belirtti. 2014 yılında Meclis’e getirilen ancak yasal olmayan ‘önleyici gözaltı’ düzenlemesini hatırlatan Özgür Özel, “O gün kötüye kullanılacağı gerekçesiyle kabul edilmeyen uygulama, bugün daha ağır şekilde hayata geçiriliyor. NATO Zirvesi öncesinde gazeteciler, akademisyenler ve sivil toplum temsilcileri tutuklanıyor. Bu, önleyici gözaltı değil, önleyici tutuklamadır” diye konuştu.

Tutuklanan kişilerin suç işlemediğini savunan Özel, “Trump gittikten, Ankara boşaldıktan sonra hepsini bırakacaklar. Bu hukuksuzluğun ileride mahkemelerden dönceğini herkes biliyor. Kanunda olmayan bir uygulamayla karşı karşıyayız. Bu hukuksuzluğu normalleştirme çalışmaları karşı itiraz etmek hepimizin görevidir” ifadelerini kullandı.

Komedyen Deniz Göktaş hakkında başlatılan soruşturmaya tepki gösteren Özgür Özel, “Kendi insanından korkan bir rejimin; düşünceye, fikre, esriye, şakaya tahammül edemeyen aciz bir haldeki bir rejimin tükeniş dönemini hep beraber yaşıyoruz. Gösteriyi izledim. İktidarı da eleştiriyor, bizi de eleştiriyor. Sarahaçane ile ilgili, bizim mitinglerle ilgili bir kısımda da dalga geçiyor. Ekrem Başkan eleştiriyor. Erdoğan’ı da eleştiriyor. Bunun üzerinden iktidara yakın kalemler gececek bir insanı hedef tahtasına aldılar. Sonra gösteri videosunu bir gece içinde engelleyip hakkında soruşturma açtılar. Şakadan, espriden anlamayan, ifade özgürlüğüne tahammül edemeyen bir anlayış var karşımızda” dedi.

## “GÜÇLÜ LİDERİN ŞAKADAN, ESPRİDEN ÖDÜ KOPMAZ”

Geçmişte siyasetçilerin mizaha tahammül gösterdiğini söyleyen Özel, “Mizah karşısında, eleştiri karşısında kimsenin böyle bir dokunulmazlığı yoktur. Bu öz güvensizliktir. Bir ülkede mizah varsa yönetende öz güven vardır. Bir ülkede eleştiri varsa, o hükümette kendine güven vardır. Bugün yaşananlar aciziyettir, bugün yaşananlar bir şakadan korkmaktır. Güçlü liderin karikatürden dizi tutemez. Güçlü liderin şakadan, espriden, fıkradan ödü kopmaz. Güçlü lider bunlarla güçlenir” diye konuştu.

Özgür Özel, AK Parti’nin ‘3Y’ olarak tanımladığı ‘yasaklar, yoksulluk ve yolsuzlukla mücadele’ vadisini hatırlatarak, “Yolsuzlukta geldikleri nokta ortada. Yasaklar gençlerle birlikte konuşuldu. Bir yandan da insanları yoksullaştıran bu kara düzen var” dedi.

Gelir ve servet adaletsizliğinin derinleştiğini söyleyen Özel, “Ülkenin yüzde 80’i Afrika standartlarında, yüzde 20’si ise Lüksemburg standartlarında yaşıyor. Artık ne orta direk kaldı ne orta gelir seviyesi” değerlendirmesinde bulundu.

## “TÜRKİYE, ENFLASYONDA AVRUPA’DA BİRİNCİ”

Türkiye’nin yüzde 32,6 enflasyonla Avrupa’da birinci, dünyada beşinci sırada olduğunu belirten Özel, Avrupa Birliği’nde ortalama enflasyonun yüzde 3,3 olduğunu söyledi. Gıda enflasyonunda da Türkiye’nin Avrupa’da birinci, dünyada beşinci sırada bulunduğunu ifade eden Özgür Özel, “Gıda enflasyonumuz yüzde 35. Dünya ortalaması yüzde 2. Türkiye’deki gıda enflasyonu bütün dünyanın ortalamasının tam 17 katı. Dünyadaki ülkelerin liderleri ortalama enflasyonu yüzde 3,3’e, gıda enflasyonunu yüzde 2’ye düşürmeyi başardı. Bir tek ‘dünya lideri’ diye yalandan parlattıkları, enflasyonu dünyanın 17 katında tutmayı başardı” ifadelerini kullandı.

## “PUSULAMIZ MİLLET, ROTAMIZ İKTİDAR”

Özel, gayretli olduklarını ve eninde sonunda bunun karşılığını bulacaklarını belirterek, “Partimizi geri almak için sonuna kadar mücadele ediyoruz; hukuken, siyaseten ve fiziken. Asla yorulmadık, yorulmayacağız. Tükenmedik, tükenmeyeceğiz. Vazgeçmedik, vazgeçmeyeceğiz. Bu mücadeleyi asla bırakmayacağız. Ancak işgal bitmezse bu milleti de seçeneksiz bırakmayacağız. Duyduğum, bildiğim en güzel sözdür; ‘Elbette olacak kaderdir ama kader de gayrete aşiktir.’ Bir kapı kapanırsa yenileri açılır, azimle yürüyen eninde sonunda menzile ulaşır. Kimse endişe etmesin. Bir tek menzil var. Dedi ya, ‘Cumhuriyet ki kimsesizlerin kimsesidir.’ Gazi’nin emaneti kimsesizleri kimsesiz bırakmamak, yoksulları yalnız bırakmamak, işçisini, memuru, emeklisini yalnız bırakmamak, iktidara taşımak için gayret içindeyiz. Kimse endişe etmesin milletin birlikte kazanacağı. Oy oy, zarf zarf, sandık sandık, sokak sokak kazanacağız. Köy köy, belde belde, şehir şehir kazanacağız. Kimse yoldan sapsasın ki yol cümleden, cümlemizden uludur. Yol yolcudan da yolculardan da uludur. Yeter ki hedefi doğru olsun. Yolunuz doğrudur. Yolunuz iktidardır. Pusulamız millettir, rotamız iktidardır. Hep birlikte gideceğimiz bu yolda eninde sonunda iktidarı değiştireceğiz ve halkın iktidarını kuracağız. Gittiğim tüm şehirlerde, oturduğum her sofrada, girdiğim her kolda bir samimiyeti, bir inancı ve hepimizin üzerine yüklenen bir mesuliyeti görüyorum. Milletin tek ümidi sizlersiniz, bizleriz. Bizim de tek hedefimiz, tek ümidimiz; bu milleti bu zorluklardan kurtarmak, bu yürüyüşü tamamlamak ve eninde sonunda bu milletin partisini iktidara taşımaktır” dedi. (DHA)



“Haberimiz Olsun”un yayın hayatına başladığı günden bu yana geçen 6 aylık sürede 63 bültende 419 haber izleyicisiyle buluştu. Bu haberlerin 142’si Bakanlık çalışmaları ve iyi uygulamalarla ilgili oldu, kültür, sanat ve spor içerikli 82 haber yayımlandı. 80 sosyal sorumluluk haberi yapan öğrenciler, milli teknolojiyle ilgili 60 haber, dünya ve ülke gündemiyle ilgili 55 haber hazırladı. 2025-2026 eğitim öğretim döneminin sona ermesinin ardından “Haberimiz Olsun” ekibi de sezon finali yaptı. Projede yer alan öğrenci ve öğretmenler, kapını programının ardından Bakan Tekin’i ziyaret etti. Ekibi Bakanlıkta ağırlayan Tekin, insanın hayal ettiği bir şeyin gerçekleştiğini görmesinin çok güzel bir

## Milli Eğitim Bakanı Tekin, “Haberimiz Olsun” ekibini kabul etti

Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, ocak ayında hayata geçirilen “Haberimiz Olsun” projesinde görev alan öğrenci ve öğretmenleri ağırladı. Milli Eğitim Bakanlığında (MEB) yapılan açıklamaya göre, öğretmenlerin kılavuzluğunda öğrencileri merkeze alan, beceri ve değer temelli bütüncül bir eğitim anlayışını benimseyen Türkiye Yüzyılı Maarif Modeli kapsamında “Haberimiz Olsun” projesi hayata geçirildi.

MEB Basın ve Halkla İlişkiler Müşavirliği ile MEB Yenilik ve Eğitim Teknolojileri Genel Müdürlüğü koordinesinde yürütülen projede öğrencilerin aktif katılımıyla hazırlanan haber bültentleri, 5 Ocak itibarıyla Eğitim Bilişim Ağı (EBA), EBA YouTube ve TRT EBA kanalı üzerinden yayınlanmaya başlandı.

“Haberimiz Olsun”un yayın hayatına başladığı günden bu yana geçen 6 aylık sürede 63 bültende 419 haber izleyicisiyle buluştu.

Bu haberlerin 142’si Bakanlık çalışmaları ve iyi uygulamalarla ilgili oldu, kültür, sanat ve spor içerikli 82 haber yayımlandı. 80 sosyal sorumluluk haberi yapan öğrenciler, milli teknolojiyle ilgili 60 haber, dünya ve ülke gündemiyle ilgili 55 haber hazırladı.

2025-2026 eğitim öğretim döneminin sona ermesinin ardından “Haberimiz Olsun” ekibi de sezon finali yaptı.

Projede yer alan öğrenci ve öğretmenler, kapını programının ardından Bakan Tekin’i ziyaret etti. Ekibi Bakanlıkta ağırlayan Tekin, insanın hayal ettiği bir şeyin gerçekleştiğini görmesinin çok güzel bir

duygu olduğunu belirtti. Bu projeyi çok önemseyeceğini vurgulayan Tekin, öğrencilerin istemesi halinde projeye gelecek yıl da devam edeceklerini kaydetti.

Tekin, yeni program önerileri sunulabileceğini, milli teknoloji konusunda dosya haberler üretilabileceğini aktararak, yaz döneminde buna yönelik hazırlıklar yapılması gerekmesi halinde destek olacağını ifade etti.

Projede görev alan öğrenciler de “Haberimiz Olsun”la birlikte hayata bakış açılarının değiştiğini, projenin devam etmesini çok istediklerini kaydetti.

Çok güzel işler çıkardıklarını, projenin kendilerine erken yaşta mesleki deneyim kazandırdığını belirten öğrenciler, bu sorumluluğu kendilerine verdiği için Tekin’e teşekkürlerini ilettiler. (AA)

# “Her üç emekliden ikisi geçinebilmek için iş arıyor”

DİSK-AR “İşçi sınıfının geçim krizi raporu: Asgari ücret, vergi, emeklilik” raporunu kamuoyu ile paylaştı. Asgari ücret “ortalama ücret” haline gelirken, asgari ücretlinin 2005’ten bu yana biriken kaybı 23 cumhuriyet altınına buldu. Her üç emekliden ikisi ise geçinebilmek için iş arıyor.

Makbule AKGÜL

DİSK-AR tarafından hazırlanan “İşçi sınıfının geçim krizi raporu: Asgari ücret, vergi, emeklilik” yayımlandı. Rapor, sendikasıyla Türkiye’nin nasıl bir “asgari ücretli ülkesi”ne dönüştüğünü, vergi yükünün işçinin sırtına nasıl yüklediğini ve emeklilerin sefaletle nasıl sürüklendiğini tüm çıplaklığıyla ortaya koydu.

DİSK-AR’ın verilerine göre, 2026 yılı için belirlenen net asgari ücret daha açıklandığı gün aylık sınırının altında kalırken, yılın beşinci ayı itibarıyla yoksulluk sınırının yalnızca dörtte birine geriledi. Ekonomik büyümeden dışlanan işçilerin maaşları, kişi başına düşen milli gelire göre her geçen gün eridi.

Adaletsiz vergi sistemi ise gelir eşitsizliğini daha da derinleştirdi. “Az kazananın çok, çok kazananın az” vergi alman mevcut düzende, büyük servetler korunurken vergi yükü tamamen tabana yayıldı. Ücretli çalışanlar, devasa kârlar açığıklayan şirketlerden bile daha fazla vergi ödedi. Tablonun en ağır noktalarından birini ise emeklilerin durumu oluşturdu. Yıllarca ülkenin büyümesine katkı sağlayan ve prim ödeyen milyonlarca emekli, asgari ücretin bile altına düşen aylıklarla sefalet içinde yaşamaya çalışıyor. Emeklilik bir “dinlenme ve güvence” hak olmaktan çıkarken, her üç emekliden ikisi geçinebilmek için ilerlemiş yaşına rağmen yeniden iş aramak veya çalışmak zorunda kalıyor.

## ASGARİ ÜCRETİ 21 YILDA 23 CUMHURİYET ALTINI KAYBETTİ

DİSK-AR’ın raporunda yer alan çarpıcı veriler şöyledir:

- Asgari ücret aylık sınırının altında kalırken, yoksulluk sınırının ancak dörtte biri düzeyinde seyrediyor.
- 1974 yılında asgari ücretin kişi başına milli gelire oranı yüzde 80.6 iken, 2026 yılında bu oran yüzde 45.7’ye çakıldı. Asgari ücretliler büyümeden pay alamadı.
- Bir asgari ücretlinin 2005 yılından bu yana yaşadığı toplam kayıp yaklaşık 23 cumhuriyet altınına denk geldi.
- Türkiye’de asgari ücretin yüzde 5 fazlası ve altında bir ücretle çalışanların oranı yüzde 35’e yaklaşmış durumda. Türkiye, asgari ücretin yaygınlığı bakımından Avrupa’da ilk sırada.
- Türkiye’de TİS kapsamı yalnızca yüzde 10 düzeyindeyken, bu oran birçok Avrupa ülkesinde yüzde 60’ın



üzerinde. TİS kapsamındaki işçilerin aylık ortalama brüt kazancı, sendikası işçilerden yüzde 91.9 daha fazla.

- Türkiye’de her 100 çalışandan 15’i yasal asgari ücretin bile altında çalıştırılıyor.
- Türkiye’deki bir asgari ücretlinin dana eti alım gücü, Hollanda’dakinin yaklaşık dörtte birine, Fransa’dakinin ise üçte birine denk geliyor. Temel gıdaya erişim, Avrupa ve OECD ülkelerine kıyasla çok sınırlı.
- 2026 yılı itibarıyla Avrupa’da Türkiye’den daha düşük asgari ücretle sahip ülke sayısı yalnızca üçe düştü.
- Yılın başında yüzde 21.6 olan vergi ve kesinti yükü, yıl içinde yüzde 29.7’ye fırlıyor.
- 2026 yılında işçinin brüt ücretinin ortalama dörtte birinden fazlası doğrudan vergi ve kesintilere gidiyor. İşçiler yılın üç ayını devlete vergi ödemek için çalışıyor.
- Gelir vergisinin en düşük tarife dilimi 190 bin TL ile sınırlandırıldı. Eğer 2000 yılından bu yana tarife dilimleri asgari ücret artışı kadar artırsaydı, ilk vergi dilimi bugün 658 bin TL’nin üzerinde olacaktı. Asgari ücret istisnası bile çalışanların aleyhine işliyor.
- Toplanan her 100 TL’lik verginin 64 TL’si KDV ve ÖTV gibi dolaylı vergilerden elde ediliyor. Dolaylı vergilerin payı 36 yılda yüzde 48’den yüzde 64’ye çıktı.
- Mülkiyet üzerinden alınan vergilerin payı son 11 yılda yüzde 3.7’den yüzde 1.1’e kadar geriledi.

- Vergi gelirleri içinde işçilerin sırtlandığı pay yüzde 19.6 iken, devasa sermayenin ödediği pay sadece yüzde 13.1 düzeyinde kaldı.
- 2002 yılında ortalama emekli aylığı asgari ücretin yüzde 122’si (üzerinde) iken, 2025 yılında bu oran yüzde 84’e geriledi. Emeklilik aylıkları asgari ücretin yüzde 16 altına düşmüş durumda.
- Emeklilik sisteminde yapılan değişiklikler, aynı prim ve çalışma süresine sahip emekliler arasında devasa gelir uçurumları yarattı.
- Sadece en düşük emekli aylığının artırılıp diğer aylıkların aynı oranda yükseltilmemesi, tüm emekli maaşlarını en dipte, “en düşük aylıkta” eşitliyor.
- Ortalama emekli aylığının kişi başına milli gelire oranı 2002’de yüzde 46.4 iken, bu oran 2025 itibarıyla yüzde 31.6’ya kadar geriledi.
- 2002’den bu yana SGK’nın prim gelirleri 273 kat artmasına rağmen, emekli aylıkları ve sağlık harcamalarındaki artış 211 katta kaldı. Artan gelir emekliye yansıtılmadı.
- Düşük aylıklar yüzünden emeklilikte çalışmak veya iş aramak zorunda kalandan oranı 2002’de yüzde 36.6 iken, 2025’te yüzde 69.5’e fırladı. Bugün her üç emekliden ikisi geçinebilmek için çalışmak zorunda bırakılıyor.

## DIŞYÖNDER BAŞKANI DR. HAKAN ÇINAR’DAN UYARI:

# “Made in Europe” Türk ihracatçısı için zamanlı bir bomba olabilir

Dış Ticaret ve Yönetim Derneği (DIŞYÖNDER) Başkanı Dr. Hakan Çınar, Avrupa Birliği’nin “Made in EU” girişiminin Türk ihracatçıları gafil avlayabilecek ciddi bir risk barındırdığı konusunda sert bir uyarıda bulundu. Çınar, gerekli önlemler şimdiden alınmazsa otomotivden tekstile, bataryadan çeliğe kadar kritik sektörlerin Avrupa pazarından adım adım dışlanabileceğini söyledi.

Metin FIRAT

Dış Ticaret ve Yönetim Derneği (DIŞYÖNDER) Başkanı Dr. Hakan Çınar, Avrupa Birliği’nin sanayi tabanını yeniden güçlendirmek amacıyla hazırladığı Sanayi Hızlandırıcı Yasası (Industrial Accelerator Act) kapsamındaki “Made in EU” girişimine ilişkin kamuoyunu uyardı. Kamu alımları ve devlet destekli projelerde Avrupa menşeli üretim şartı getirmeyi öngören düzenlemenin, Türkiye’nin Gümrük Birliği statüsü nedeniyle hukuki olarak kapsam içinde değerlendirilmesine rağmen, uygulamada Türk ihracatçısının aleyhine işleyecek bir mekanizmaya dönüşebileceğini belirten Çınar, “Bu düzenlemeyi sadece bir teknik mevzuat değişikliği gibi görmek büyük bir hata olur. Masada konuşulan, Türkiye’nin Avrupa değer zincirindeki konumunun bir gecede sorgulanır hale gelmesidir” dedi.

## DÜZENLEMENİN ARKA PLANI

Avrupa Birliği’nde imalat sektörünün gayri safi yurt içi hasıla içindeki payı 2000 yılında yüzde 18,4 seviyesindeyken 2024’te yüzde 14,3’e kadar geriledi. Bu gerilemeyi tersine çevirmek isteyen AB Komisyonu, söz konusu oranı 2035 yılına kadar yüzde 20’ye çıkarmayı hedefliyor. Bu kapsamda hazırlanan taslak, başta otomotiv, çelik, alüminyum, çimento, kimya, batarya, rüzgâr türbinleri ve fotovoltaik sistemler olmak üzere stratejik sektörlerde kamu alımlarında ve destek programlarında “Avrupa’da üretilmiş olma” ve “düşük karbon” şartı arıyor.

## TÜRKİYE KAPSAMDA MI, KAPSAM DIŞINDA MI?

AB Komisyonu Başkan Yardımcısı Stéphane Séjourné’nin Brüksel’de duyurduğu teklife göre, AB ile serbest ticaret anlaşması ya da Gümrük Birliği bulunan ülkelere gelen içerikler AB menşeli sayılacak. Bu düzenleme Türkiye’yi ilke olarak kapsam içine alıyor; ancak kamu alımlarında karşılıklı ilkesinin uygulanması şart koşuyor. Ticaret Bakanı Ömer Bolat, AB ile yürütülen istişareler sonucunda bu yasal zeminin teyit edilmesini “önemli bir adım” olarak değerlendirdi. Ancak konunun uzmanları, otomatik bir kapsama dahil oluşun söz konusu olmadığı uyarısında bulunuyor. Kapsamın nihai sınırları, ilgili düzenlemenin metni, Türkiye-AB anlaşmaları ve olası eşdeğerlik tanınmasıyla belirlenecek.

## RİSK BOYUTU: OTOMOTİV SEKTÖRÜ ALARMDA

DIŞYÖNDER Başkanı Çınar, “Eğer bu düzenleme Türkiye’yi kapsam dışında bırakacak şekilde yasallaşırsa, Türk malı ürünler bir gecede ‘ithal ürün’ statüsüne düşürülür ve Avrupa ihalelerinden elenir. Bu, lafta kalan bir ihtimal değil; masada somut olarak tartışılan bir senaryo. Özellikle elektrikli araçlarda aranan yerlilik şartı,

Türkiye’nin ihracat şampiyonu konumundaki otomotiv ana sanayisini doğrudan tehdit ediyor. Şimdiden hazırlık yapmayan firmalar, kapıda bekleyen bu riski çok geç fark edecek” diye konuştu.

## AVRUPALI YATIRIMCI DA BU RİSKİN İÇİNDE

Dr. Hakan Çınar, sorunun yalnızca Türk üreticileri değil, Türkiye’deki Avrupalı yatırımcıları da doğrudan vuracağını sert bir dille vurguladı. Çınar, “Türkiye’nin ihracatının yaklaşık yüzde 42’si AB’ye gidiyor; ama bu rakamın gerisindeki gerçeği herkes görmeli: Bu ihracatın üçte ikisi, Türkiye’deki Avrupa yatırımcısı olan fabrikalardan çıkıyor. Yani Brüksel, kendi şirketlerini kendi eliyle cezalandırmak üzere. Son 23 yılda Türkiye’ye gelen yaklaşık 270 milyar dolarlık uluslararası yatırımın yüzde 70’i Avrupa kaynaklı. Bu yatırımcılar bir gecede mağdur edilirse, bunun faturası sadece bize değil, Avrupa’nın kendi sanayisine de çıkar. Brüksel’deki karar alıcıları bu çelişkiyi görmezden gelmeye devam ederse, bedelini iki taraf da ağır şekilde öder” dedi.

## AB İÇİNDE DE GÖRÜŞ BİRLİĞİ YOK

Konu, AB üyeleri arasında da tartışmalı. Fransa girişiminin en güçlü destekçisi olarak öne çıkarken, Almanya ile birlikte Estonya, Finlandiya, Letonya, Litvanya, Hollanda ve İsveç gibi ülkeler yerli üretim şartının yatırımları caydırabileceği, kamu ihalelerinde maliyetleri artırabileceği ve AB’nin küresel rekabet gücünü zayıflatabileceği görüşünü savunuyor.

Almanya, “Made in Europe” tanımının dar kaldığını belirterek ticaret ortaklarını da kapsayan “Made with Europe” yaklaşımının benimsenmesini öneriyor ki bu

yaklaşım kabul edilirse Türk ihracatçıları için daha avantajlı bir tablo doğabilir.

## UYUM YÜKÜ GÖRMEZDEN GELİNEMEZ

Dr. Çınar, konunun sadece “kapsama girer miyiz, girmez miyiz” sorusuna indirgenemeyeceği konusunda da uyararak: “Diyelim ki Türkiye kapsama dahil edildi. Bu, işin bittiği anlamına gelmiyor; aksine yeni bir yükümlülükler döneminin başladığı anlamına geliyor. Türk şirketleri artık ‘Türkiye’de montaj yaptık’ demekle yetinemeyecek. Menşee ispatı, tedarik zinciri şeffaflığı, kayıt tutma, ERP ve gümrük veri altyapısı gibi alanlarda AB standartlarına tam uyum şart olacak. Bu hazırlığı bugünden yapmayan, özellikle tekstil, otomotiv yan sanayi, makine ve batarya zincirinde çalışan firmalarımız, yarın Avrupa pazarının dışında kalmanın şokunu yaşayabilir. Bunu söylemek benim görevim” dedi.

## “BEKLEMENİN BİR SEÇENEK DEĞİL”

Dr. Hakan Çınar, “Hükümetimizin ve sektör kuruluşlarımızın Brüksel nezdinde sürdürdüğü diplomatik çaba elbette değerli. Ancak ihracatçılar, bu süreci masadaki diplomatlara havale edip rahat oturmamalı. Avrupa Parlamentosu’ndaki müzakerelerde taslağın hangi yöne evrileceği henüz netleşmedi. DIŞYÖNDER olarak tüm üyelerimizi ve sektördeki firmaları şimdiden menşee ve tedarik zinciri uyumu konusunda hazırlık yapmaya davet ediyoruz. Bu konuda beklemek, lüks değil; doğrudan rekabet gücümüzü kaybetmek anlamına gelir. Bu uyarıyı yapmak bizim sorumluluğumuz, gerekli adımları atmaya ise artık ihracatçımızın elinde.” ifadelerini kullandı.



## SÖZÜN ARKASI

AYSEL KANBER  
ays.kanber@hotmail.com



## İşimiz gücümüz zirve hazırlığı oldu!

Malumunuz Ankaramız önemli bir uluslararası zirveye hazırlanıyor! Uluslararası zirvelere ev sahipliği yapmak elbette ülke için önemlidir. Güvenlik önlemleri alınır, diplomatik protokol eksiksiz uygulanır, kamu kurumları koordinasyon içinde çalışır. Bunlar devlet geleneğinin ve uluslararası sorumluluğun doğal gereğidir.

Buna kimsenin itirazı olamaz. Ancak bütün bu hazırlıkları izlerken aklıma takılan başka bir konu var. Uzun zamandır bu ülkede vatandaşın hemen her talebine aynı cevap veriliyor:

“Tasarruf tedbirleri...”  
Emekliye zam istenir, bütçe hatırlatılır. Çiftçi destek ister, kaynakların yetersiz olduğu söylenir.

Esnaf nefes almak ister, ekonomik şartlar gerektirir. Gençler daha nitelikli eğitim, daha ulaşılabilir barınma imkanı ister, “imkânlar ölçüsünde” denilir. Kısacası vatandaşın önüne sürekli tasarruf tedbirleri konulur. Ama konu uluslararası bir zirve olunca tablo bir anda değişiyor... Tasarruf tedbirleri rafa kalkıyor. Kaynak bulunuyor, planlamalar hızlanıyor, kamu kurumları olağanüstü bir koordinasyonla çalışıyor. Uzun zamandır bekleyen bazı düzenlemeler kısa sürede tamamlanabiliyor.

İnsan ister istemez düşünüyor... Demek ki mesele yalnızca kaynak meselesi değilmiş. Biraz da öncelik meselesiymiş. Keşke yönetenler aynı kararlılığı vatandaşın gündelik hayatını kolaylaştırarak konularda da gösterebilseydi, aynı hızla hayat pahalılığına kalıcı çözümler üretilebilseydi. Keşke emeklilerin geçim sıkıntısı, üreticinin artan maliyetleri ve gençlerin gelecek kaygısı için de aynı seferberlik ruhu ortaya konulabilseydi.

Mesela 6 Şubat depremlerinin üzerinden yıllar geçti.

Büyük bir afetin ardından elbette çalışmalara başlandı... Ancak buna rağmen hâlâ kalıcı çözümler bekleyen, ekonomik ve sosyal güçlüklerle mücadele eden çok sayıda depremzedede vatandaş sesini duurmaya çalışıyor... Duymak isteyen olursa.

Onların gündemi zirveler değil; yeniden hayata tutunabilmek.

Memleketimizin dünyaya baktığımızda ise bambaşka bir tablo görüyoruz.

Jeopolitik dengeler hızla değişiyor. Savışların biçimi değişiyor. Teknoloji, yapay zekâ, siber güvenlik ve gelişmiş savunma sistemleri ülkelerin gücünü belirleyen temel unsurlar haline geliyor.

Dünyanın büyük güçleri, binlerce kilometre ötede hassas operasyonlar gerçekleştirilecek teknolojilere yatırım yapıyor...

Biz ise günlerdir daha çok zirvenin oluşturacağı görüntüyü konuşuyoruz. İnsan şu soruyu sormadan edemiyor:

Acaba gerçek sorunlarımızı çözmek yerine, onları kamufle etmeye mi çalışıyoruz?

Oysa kamuflaj gerçeği değiştirmez. Bir ülkenin itibarı, yalnızca başarılı zirveler düzenlemekle ölçülmez. Gerçek itibar; güçlü ekonomiyle, üretimle, hukuk güvenliğiyle, bilimle, eğitimle ve vatandaşın refahıyla kazanılır.

Uluslararası toplantılar elbette yapılabılır.

Misafirler en iyi şekilde ağırLANacaktır.

Türkiye, dünyaya karşı en iyi şekilde temsil edilecektir. Ama tüm bunları yaparken birincisi kendi vatandaşının yaşamına kısıt getirmeyeceksin... İkincisi ise hükümetlerin asıl başarısı, yabancı konukların birkaç günlük memnuniyetinden önce kendi vatandaşının güvenini ve yaşam kalitesini artırabilmesidir.

Çünkü yabancı heyetler birkaç gün sonra ülkelerine dönecek.

Zirve sona erecek.

Fotoğraflar arşivlerdeki yerini alacak.

Ama bu ülkenin insanı ertesi sabah yine aynı mutfağa girecek.

Aynı pazara çıkacak.

Aynı faturaları ödeyecek.

Aynı geçim mücadelesini vermeye devam edecek.

İşte bu yüzden yönetenlerimizin sorumluluğu uluslararası zirveleri kusursuz organize etmekle birlikte; seksen beş milyon vatandaşının kendisini bu ülkenin önceliği olarak hissetmesini sağlamaktır.

Çünkü zirveler gelir geçer...

Ama halkın geçeceği, ertesi sabah da aynı yerde durmaya devam eder.

Yani gerçekler karşısında kafamızı daha fazla kuma gömmeyelim!

## İğdir’da karpuz hasadı başladı

İğdir’da karpuz hasadı yapılmaya başlandı. Oba köyünde düzenlenen hasat programına, Vali Mustafa Fırat Taşolar, Cumhuriyet Başsavcısı Meriç Dede, İğdir Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Ekrem Gürel, İl Tarım ve Orman Müdürü Ahmet Tingiş, vatandaşlar ve üreticiler katıldı.

Karpuz tarlasını gezen Vali Taşolar ve beraberindekiler, ilk karpuz hasadını yaptı.

Toplanan karpuzları kamyonete yükleyerek çiftçilere yardım eden Vali Taşolar, üreticilerle bir süre sohbet etti.

Üreticilerden Alican Akçan, İğdir karpuzunun yoğun talep gördüğünü söyledi.

İlk olarak şehirdeki esnaflara ürün verdiklerini belirten Akçan, “Doğu Anadolu’nun tüm illerinden, Karadeniz Bölgesi’ne kadar şu anda talep var. Şu an ilk olarak iç piyasaya veriyoruz. Hatta bazı vatandaşlarımız da karpuz yeni çıktığı için kendi araçlarıyla almaya geliyor. O kadar yakıt yakıp ikiyeşer tane alıp gidiyorlar.” dedi. (AA)

# “Mantiscope cihazının seri üretimine başladık”

Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, “Hematoloji alanında yapay zeka destekli uzaktan tanı ve dijital değerlendirme imkanı sağlayan yerli olarak geliştirdiğimiz mantiscope cihazının seri üretimine başladık. Mikrodalga meme kanseri tarama ve teşhis sisteminde cihaz geliştirme süreçlerini tamamladık.” dedi

Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, “Dünyada sınırlı sayıda ülkenin gerçekleştirebildiği yapay zeka destekli endoskopik kapsül görüntüleme cihazı çalışmalarımızı başarıyla sürdürüyoruz.” dedi.

Memişoğlu, Ankara Etik Şehir Hastanesi Konferans Merkezi'ndeki “Sağlıkta Yerleşme ve Stratejik İşbirliği Etkinliği ve Yerli Ürün Tanıtım Günleri” programına katıldı. Burada yaptığı konuşmada Memişoğlu, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan'ın liderliğinde sağlıkta son 24 yılda çok büyük gelişim kaydetdiklerini belirterek, birinci basamak koruyucu sağlık hizmetlerinden şehir hastanelerine kadar çok güçlü bir altyapı oluşturduklarını ifade etti.

Nitelikli insan kaynağı ve gelişmiş altyapılarıyla vatandaşlara her gün milyonlarca muayene ve tedavi hizmetini kesintisiz olarak sunduklarını vurgulayan Memişoğlu, “Sağlık hizmet sunumunda ulaştığımız bu noktayı bir varış çizgisi olmaktan öte, yepyeni bir eşik olarak görüyoruz. Sayın Cumhurbaşkanımızın da ifade ettiği gibi, ‘Sağlık alanında artık farklı bir ligin oyuncusuyuz.’ diye konuştu.

Memişoğlu, Türkiye'nin artık sadece sağlık hizmeti sunan değil, bilgi üreten, teknoloji geliştiren ve sağlıkta yön veren ülkelerden birisi olduğunun altını çizdi.

Sahip oldukları bu güçlü altyapıyı ve nitelikli insan kaynağını yerli üretim sağlık teknolojileri hamleleriyle çok daha ileri bir seviyeye taşıdıklarına dikkati çeken Memişoğlu, bu yeni dönemin stratejisine kısaca “üreten sağlık” dediklerini söyledi.

Memişoğlu, bu modelin kendi sağlık teknolojilerini geliştiren, bilimini, mühendislik gücünü ve tecrübesini somut ürüne dönüştüren, küresel ölçekte rekabet eden bir ekosistem inşa etme ideali olduğunu ifade etti.

## “YERLİ MOBİL DİJİTAL RÖNTGEN CİHAZIMIZI ÜRETTİK, KAMU HASTANELERİNDE KULLANIYORUZ”

Türkiye'nin en büyük gücünün sahip olduğu insan kaynağı olduğunu vurgulayan Memişoğlu, “Bizler, bir ve beraber olduğumuzda neler başarabileceğimizi defalarca kanıtladık. 45 gün gibi kısa bir sürede bu ülkenin üreticisi, mühendisi, hekimi ve bilim insanı bir araya geldi ve yerli solunum cihazımızı ürettik. Yoğun bakımda ve acil durumlarda çekilen görüntüleri yapay zekayla işleyerek hekimlerimize anlık ön tanı desteği sağlayan yerli mobil dijital röntgen cihazımızı ürettik, kamu hastanelerinde kullanıyoruz.” şeklinde konuştu.

Memişoğlu, topluluma ilk yardım bilincini hayat kurtarma vesilesine dönüştürecek yerli üretim otomatik çok cihazlarını ülkenin her köşesine yaygınlaştırmaya devam ettiklerini belirterek, yerli üretim sağlık teknolojilerinin gökyüzündeki imzası, en zorlu coğrafyada, en sert iklimde vatandaşın uzanan devletin şefkat eli olacak GÖKBAY ambulans helikopterlerini de bu yıl sonu itibarıyla hizmete



alacaklarını söyledi. Geçen günlerde Bakanlığın öncülüğünde Türkiye Sağlık Enstitüleri (TÜSEB) ve ASELSAN işbirliğiyle geliştirilen yerli üretim kalp-akciğer makinesiyle ilk ameliyatın başarıyla gerçekleştirildiğini anımsatan Memişoğlu, “Sağlık sistemimiz için tarihi bir başarı, bir dönüm noktası olarak nitelendirdiğimiz ve bugün burada gururla sergilediğimiz yerli kalp-akciğer makinemiz, yaklaşık 100 bin saatlik emeğin ürünüdür. Mühendislerimizin, hekimlerimizin ve tüm çalışma arkadaşlarımızın idealizmi gerçeğe dönüştüren ortak iradenin eseridir.” dedi.

Memişoğlu, dünyada yalnızca 3 ülkenin üretebildiği kalp-akciğer makinesinin piyasadaki en gelişmiş özelliklere sahip olduğunu tamamen öz kaynaklarla geliştirdiklerini vurgulayarak, yerli kalp-akciğer makinesinin tasarımıyla, donanımıyla, yazılımıyla 3 ayrı alanda ödüle sahip bir cihaz olduğunu aktardı.

Türkiye'nin artık dünyanın takip ettiği, sağlık teknolojilerini geliştiren bir ülke olma yolunda kararlılıkla ilerlediğinin altını çizen Memişoğlu, bu başarıların “Sağlıklı Türkiye Yüzyılı”nın gurur kaynağı olduğunu ifade etti.

Kamu, üniversite, özel sektörün hep birlikte çok daha büyük başarılarımıza imza atabilecek potansiyelleri ve güçlerini olduğunu belirten Memişoğlu, şöyle devam etti: “Sağlıkta yeni şeyler söyleyeceğiz.

Yeni eserler üreteceğiz. Yeter ki bir olalım, çalışalım, üretelim. Allah'ın izniyle Türkiye olarak üstesinden ge-

lemeyeceğimiz hiçbir iş yoktur. Bugün stratejik öneme sahip 41 kritik tıbbi cihazı yerli imkanlarla üretmek üzere yol haritamızı oluşturduk. Bunları kendi kaynaklarımızla, işçisi, mühendisi, hekimi omuz omuza vererek hep birlikte üreteceğiz. Ar-Ge'den seri üretime kadar olan süreçte meyvelerini toplamaya başladığımız birçok projemiz var. Yerli hastabaşı monitörleri, hemodiyaliz ve anestezi cihazı projelerinde sona yaklaştık. Dünyada sınırlı sayıda ülkenin gerçekleştirebildiği yapay zeka destekli endoskopik kapsül görüntüleme cihazı çalışmalarımızı başarıyla sürdürüyoruz.”

Memişoğlu, yerli renkli doppler ultrasonografi cihazı için geliştirme ve seri üretim sözleşmelerini imzaladıklarını ve ilk etapta yıllık 700 cihaz ve 3 farklı özellikte 2 bin 500 ultrason probu üreteceklerini vurgulayarak, “Hematoloji alanında yapay zeka destekli uzaktan tanı ve dijital değerlendirme imkanı sağlayan yerli olarak geliştirdiğimiz mantiscope cihazının seri üretimine başladık. Mikrodalga meme kanseri tarama ve teşhis sisteminde cihaz geliştirme süreçlerini tamamladık. İlk üretilen cihazları kanser erken teşhis, tarama ve eğitim merkezlerinde kullanmaya başlayacağız.” ifadelerini kullandı. Ayrıca aşı konusunda da büyük bir kararlılıklar olduğunu altını çizen Bakan Memişoğlu, teknoloji transfer yöntemiyle ülkeye kazandırdıkları yerli üretim Hepatit A aşısını sahada kullanıma sunduklarını hatırlattı. (AA)

## Türk hekimlerden literatüre girmeye aday beyin ameliyatı tekniği

Gazi Üniversitesi (GÜ) Tıp Fakültesi hekimlerinden Doç. Dr. Emrah Çeltikçi ve Doç. Dr. Melih Şahin'in ortaklaşa gerçekleştirdiği burun deliğinden girilerek yapılan beyin tümörü ameliyatı dünya literatürüne girmeye için değerlendirilmeye alındı.

GÜ Tıp Fakültesi Beyin ve Sinir Cerrahisi Anabilim Dalı Öğretim Üyesi Doç. Dr. Çeltikçi ve Kulak Burun Boğaz (KBB) Anabilim Dalı Öğretim Üyesi Doç. Dr. Melih Şahin, “köşe beyin tümörlerinin” tedavisinde burun deliklerinden endoskopik olarak uygulanan yeni bir cerrahi teknik geliştirdi.

Türk bilim insanlarının geliştirdikleri teknikte yapılan ameliyat, bilimsel makale olarak da yazıldı ve JNS Case Lessons isimli ABD menşeli bilimsel dergide yayımlanmak üzere alanda dünya literatüründe yer alması için değerlendiriliyor.

Doç. Dr. Emrah Çeltikçi, Azerbaycan'dan gelen hastada askerlik muayenesi sırasında yapılan tetkiklerde baş ağrısı şikayeti üzerine büyük boyutlu bir beyin köşe tümörü tespit edildiğini söyledi.

Hastayı, Doç. Dr. Melih Şahin ile birlikte değerlendirdiklerini belirten Çeltikçi, uzun süredir üzerinde çalıştıkları yeni cerrahi tekniği uygulamaya karar verdiklerini ifade etti.

Yeni yöntemin klasik ameliyatlardan farklı olarak kulak arkasından kesi yapılmadan, burun deliklerinden endoskopik olarak gerçekleştirildiğini anlatan Çeltikçi, “Biz de bu aşamayı bir tık daha ileriye taşıdık. Daha önce literatürde rapor edilmiş herhangi bir vaka yok. Yayınımız, çok yakında çıkmak üzere. Çalışmalarımızı tamamladık.” dedi.

Çeltikçi, Doç. Dr. Melih Şahin ile birlikte geliştirdikleri teknikte yapılan ameliyatın, bilimsel makale olarak da yazıldığını ve JNS Case Lessons isimli ABD menşeli bilimsel dergide yayımlanmak üzere dünya literatüründe yer alması için değerlendirildiği bilgisini verdi.

Doç. Dr. Çeltikçi, geliştirdikleri tekniğin tümöre önden ulaşma imkanı sağladığını belirterek, bu sayede yüz siniriyle doğrudan temas edilmediğini ve yüz felci riskinin azaldığını kaydetti.

Beyin tümörü ameliyatlarında temel amaç beyin sapı üzerindeki baskıyı kaldırmak olduğunu vurgulayan Çeltikçi, geliştirdikleri yöntemle kritik bölgedeki baskının ameliyatın ilk aşamasında giderildiğini, ardından tümörün güvenli ölçüde çıkarılarak kalan kısmının radyocerrahi ve ışın tedavisiyle kontrol altına alınmasının hedeflendiğini söyledi.

Doç. Dr. Melih Şahin ise söz konusu yöntemin tesadüfen ortaya çıkmadığını, yıllardır aynı anatomik bölge üzerinde yürütülen cerrahi deneyim ve bilimsel çalışmaların sonucu geliştirildiğini dile getirdi. (AA)

## Yaz aylarında kulak enfeksiyonuna dikkat!

Kulak Burun Boğaz Hastalıkları Uzmanı Op. Dr. Muhittin Dadaş, “Yaz aylarında görülen kulak ağrılarının önemli bir kısmı orta kulak enfeksiyonundan değil, dış kulak yolu enfeksiyonundan kaynaklanabilir.” dedi.

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Kulak Burun Boğaz (KBB) Hastalıkları Uzmanı Op. Dr. Muhittin Dadaş, yaz aylarında belirgin biçimde artan dış kulak enfeksiyonlarına karşı uyarılarda bulundu. Dadaş, “Dış kulak yolu, normal şartlarda kulak kiri (serumen) ve cildin doğal yapısı sayesinde mikroorganizmalara karşı koruma sağlayan bir savunma mekanizmasına sahiptir. Ancak yaz aylarında sık sık denize veya havuza girilmesi sonrasında kulak kanalında suyun uzun süre kalması bu doğal koruyucu yapının bozulmasına neden olabilir. Nemli ve sıcak ortam; bakterilerin ve bazi mantar türlerinin çoğalmasını kolaylaştırarak dış kulak yolu enfeksiyonu gelişme riskini artırabilir. Özellikle uzun süre ıslak kalan kulaklarda enfeksiyon gelişme olasılığı daha yüksektir.” dedi.

“Yaz aylarında görülen kulak ağrılarının önemli bir kısmı orta kulak enfeksiyonundan değil, dış kulak yolu enfeksiyonundan kaynaklanabilir.” diyen Dadaş, bu durumda ağrının genellikle kulak kepçesine dokunul-

duğunda veya kulak çekildiğinde belirginleşebileceğini kaydetti.

Dadaş, daha sonra sözlerini şöyle sürdürdü: “Belirtilerin kulakta dolgunluk hissi, kaşıntı, akıntı, işitmede gecici azalma ve çene hareketleri sırasında ağrının artması da görülebilen belirtiler arasında yer alabilir. Şikayetlerin şiddeti kişiden kişiye değişebileceği için belirtilerin değerlendirilmesi önemlidir.”

Kulakla ilgili en sık yapılan 3 hatayı aktaran Dadaş, şunları söyledi:

“**Kulak Çöpü Kullanmak:** Kulak kaşıntısını ya da tıkanıklık hissini gidermek için kulak çöpüne uzanmak son derece yaygın ama tehlikeli bir alışkanlık. Pamuklu çubuklar kulak kanalının hassas derisinde mikro yırtıklar oluşturur; üstelik kirleri temizlemek yerine daha derine itebilir. Böylece hem enfeksiyon riski artar hem de kulakın doğal koruyucu tabakası tahrip edilmiş olur.

“**Islak Kulakta Kendi Haline Brakmak:** Sudan çıktıktan sonra kulakta kalan su, kulak kirine ulaştığında şişmesine ve kanalın kapanmasına yol açabilir. Bu tıkanma ortamı, enfeksiyon için zemin hazırlar.

“**Yüksek klorlu veya kirli sularla duş almak:** Yeterince klorlanmamış havuz suları tehlikeli bakterileri barındırabilen yüksek pH'lı havuz suyu da kulak kanalının asidik dengesini bozar. Temiz görünen göl ve deniz suları da mikrop içerebilir.”

Kulak sağlığında hijyen koşullarının da önemli olduğunu belirten Dadaş, sözlerini şöyle devam etti: “Hijyen koşulları yeterli olmayan havuzlarda veya

uygun şekilde dezenfekte edilmeyen sularla bazı bakteriler yaşamını sürdürebilir. Bunun yanında deniz, göl ve diğer doğal sularla da farklı mikroorganizmalar bulunabilir. Su kulağa kaçtığına her zaman enfeksiyon gelişme de, kulak kanalının uzun süre nemli kalması mikroorganizmaların çoğalmasını kolaylaştırabilir. Özellikle daha önce kulak egzaması bulunan, kulak zarıyla ilgili sorun yaşayan veya sık enfeksiyon geçiren kişiler risk artabilir. Yüzme sonrasında kulakların yumuşak bir havluyla nazikçe kurulması ve başın hafifçe yana eğilerek kulakta kalan suyun doğal yollarla çıkmasının beklenmesi faydalı olabilir. Kulak içine pamuklu çubuk, toka, anahtar veya benzeri yabancı cisimlerin sokulmaması önem taşır. Kulak zarıyla ilgili rahatsızlığı bulunan ya da sık dış kulak yolu enfeksiyonu geçiren kişilerin ise yüzme sırasında kullanılacak koruyucu ekipmanlar konusunda hekim önerisi alması uygun olacaktır.”

Çocuklar ve sık yüzünenler daha dikkatli olması gerektiğini anlatan Dadaş, şunları söyledi: “Yaz tatilinde uzun süre havuzda vakit geçiren çocuklarda ve düzenli yüzme sporu yapan bireylerde dış kulak yolu enfeksiyonları daha sık görülebilir. Nedeni ise kulak kanalının gün içerisinde defalarca suya maruz kalması ve nemli kalma süresinin uzamasıdır. Bu nedenle yaz kampları, yüzme kursları ve tatil dönemlerinde kulak hijyenine özen gösterilmesi önemlidir. Kulakta şiddetli ağrı, akıntı, işitmede azalma, şişlik veya ateş gibi bulguların ortaya çıkması durumunda kulak için rastgele damla damlatılması ya da farklı yöntemlerin uygulanması doğru olma-



yabilir. Bu tür şikayetlerde öncelikle altta yatan nedenin belirlenmesi ve uygun tedavinin planlanması gerekir. Yaz aylarında görülen dış kulak yolu enfeksiyonlarının önemli bir bölümü, kulak kanalının uzun süre nemli kalması ve yanlış temizlik alışkanlıklarıyla ilişkilidir. Kulak, kendi kendini temizleyebilen bir organdır. Kulak içine yabancı cisimlerle müdahale edilmemesi, yüzme sonrasında kulağın nazikçe kurulması ve şikayetlerin devam etmesi halinde zaman kaybetmeden KBB uzmanı tarafından değerlendirilmesi, olası komplikasyonların önlenmesi açısından önem taşımaktadır.”

## Türk Kanser Derneği'nden yaz aylarında lenfödem uyarısı!

Türk Kanser Derneği Sağlık Direktörü Ezgi Polat, yaz sıcaklarının özellikle kanser tedavisi sonrasında gelişen lenfödem belirtilerini artırabileceğine dikkat çekerek, erken farkındalık ve doğru önlemlerin yaşam kalitesini korumada önemli rol oynadığını belirtti.

Yaz aylarında artan sıcaklıklar, özellikle kanser tedavisi sonrasında ortaya çıkabilen lenfödem olan bireylerde şikayetlerin belirginleşmesine neden olabiliyor. Türk Kanser Derneği Sağlık Direktörü Ezgi Polat, sıcak havalarda lenf sistemi üzerindeki etkilerine dikkat çekerek, yaz döneminde görülen şişliklerin yalnızca mevsimsel bir değişiklik olarak değerlendirilmemesi gerektiğini vurguladı.

Çoğu kişi için yaz mevsimi tatil, deniz ve güneş anlarına gelirken, bazı bireyler için sıcak hava koşulları görünmeyen ancak günlük yaşamı önemli ölçüde etkileyebilen sağlık sorunlarını da beraberinde getirebiliyor. Bu sorunlardan biri olan lenfödem, özellikle kanser tedavisi sonrası ortaya çıkabilen ve sıcaklıkların yükselmesiyle birlikte daha belirgin hale gelebilen bir durum olarak öne çıkıyor.

Kol veya bacaklarda şişlik, ağırlık hissi, gerginlik ve hareket kısıtlılığı gibi belirtilerle kendini gösterebilen lenfödem, erken dönemde fark

edilip uygun şekilde yönetildiğinde kontrol altına alınabiliyor.

### LENF SİSTEMİNDEKİ HASAR LENFÖDEME YOL AÇABİLİYOR

Lenf sisteminin bağışıklık sisteminin önemli bir parçası olduğunu belirten Ezgi Polat, dokular arasında biriken sıvıların taşınmasında ve vücudun savunma mekanizmasında görev alan bu sistemin zarar görmesi durumunda lenfödem gelişebileceğini ifade etti. Polat, “Lenf damarları veya lenf bezleri zarar gördüğünde, dokular arasında biriken sıvılar yeterince taşınamaz ve zamanla birikmeye başlar. Bu durum lenfödem olarak adlandırılır” dedi. Lenfödem özellikle meme kanseri, jinekolojik kanserler, prostat kanseri ve melanom gibi hastalıkların tedavileri sonrasında görülebildiğini belirten Polat, lenf bezlerinin alınması veya radyoterapi uygulanmasının riski artıran önemli faktörler arasında yer aldığını söyledi.

Yaz aylarında damarların genişlediğini ve dokulara daha fazla sıvı geçişini olduğunu belirten Polat, sağlıklı bir lenf sisteminin bu yükü büyük ölçüde dengeleyebildiğini ancak lenf sistemi zarar görmüş kişilerde sıvı birikiminin artabileceğini ifade etti. (Haber Merkezi)

## ANKARA'DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER

Eczane Adı	İlçe	Telefon	Eczane Adı	İlçe	Telefon
Ulgen Eczanesi	Çankaya	03122222415	Deveci Eczanesi	Polatlı	03125028097
Serenay Eczanesi	Çankaya	03122196485	Zülal Eczanesi	Pursaklar	05054028122
Laçın Eczanesi	Çankaya	03122128521	Eryaman Prestij Eczanesi	Eryaman	03125149091
Özkan Eczanesi	Yenimahalle	03123438653	Doğan Eczanesi	Sincan	03125577106
Rabia Tuğba Eczanesi	Yenimahalle	03125045083	Balışeyh Eczanesi	Kırkkale	03182333318
Boram Eczanesi	Mamak	03123720202	Ümitköy Akçay Eczanesi	Çankaya	03123353586
Büşra Eczanesi	Mamak	03123645401	Ay Ata Eczanesi	Etimesgut	05304870949
Mimoza Eczanesi	Çankaya	03124420440	Nur Çevik Eczanesi	Kızılcahamam	03123580401
Ozan Ülkü Eczanesi	Çankaya	03124174780	Erdem Eczanesi	Etimesgut	03122261026
Yeni Ümit Eczanesi	Çankaya	03122324391	Bulvar Ovacık Eczanesi	Keçiören	0312757704
Ulus Eczanesi	Altındağ	03123105466	Neslihan Eczanesi	Kahramankazan	03128142980
Müge Deniz Eczanesi	Altındağ	03123630525	Ayça Eczanesi	Altındağ	0540 349 49 46
Yeni Zeynep Eczanesi	Keçiören	03123318450	Park Eczanesi	Çankaya	03124269608
Yunus Emre Eczanesi	Keçiören	03123522002	Aslankan Eczanesi	Etimesgut	05377436504
Karadağ Eczanesi	Altındağ	05057276245	Şenbaba Eczanesi	Bala	03128761555
Sandalcı Eczanesi	Keçiören	03123160611	Hazal Eczanesi	Haymana	0551 502 34 54
Selin Eczanesi	Keçiören	05344850092	Yavuz Eczanesi	Sincan	03122692223
Yağız Eczanesi	Çankaya	03124797160	Tuğba Şeker Eczanesi	Beyyaparı	03127630302
Büyük Eczanesi	Çankaya	03124812783	Damar Eczanesi	Elmadağ	03128631808
Uğur Erdem Eczanesi	Sincan	03122630068	Sağlık Eczanesi	Kalecik	03128571110
Vereseli Yeni Şifa Eczanesi	Çankaya	03122394409	Tayfun Taner Eczanesi	Nallıhan	03128560000
Çiçek Eczanesi	Gölpazarı	03124853311	Çalışkan Eczanesi	Ayaş	03127121829
Nisa Eczanesi	Yenimahalle	03125128945	Temelli Eczanesi	Sincan	0312 645 11 63
Çakırlar Eczanesi	Yenimahalle	03125663230	Arımmış Eczanesi	Güdül	05301178589
Ana Eczanesi	Sincan	05422295001	Müftüoğlu Eczanesi	Lalahan	05408651885
Erkök Eczanesi	Çubuk	03128372945			



## Türk voleybolu gururlandırmaya devam ediyor

Türkiye Voleybol Federasyonu Başkanı Mehmet Akif Üstündağ, "Kadınıyla erkeğiyle Türk voleybolu bu ülkenin gururu olmaya devam ediyor. Bizim hedefimiz hep şampiyonluk. Kürsüde yer alma hedefimiz, hayalimiz ve heyecanımız eksilmedi, yine eksilmeyecek. Dünya sıralamasındaki yerimizi koruyarak, olimpiyatlarda Türk sporunu hem kadınlarda hem erkeklerde temsil eden bir branş olmayı sürdürmek istiyoruz" dedi.

Türkiye Voleybol Federasyonu Başkanı Mehmet Akif Üstündağ, 2026 FIVB Milletler Ligi'nde (VNL) kadın ve erkek milli takımlarının performansından duyduğu memnuniyeti dile getirerek, hedeflerinin iki takımla da final etabında yer almak olduğunu söyledi.

Üstündağ, A Milli Kadın Voleybol Takımı'nın 17-21 Haziran'da Ankara'da, A Milli Erkek Voleybol Takımı'nın da 24-28 Haziran'da Polonya'nın Gliwice kentinde gerçekleştirilen FIVB Milletler Ligi (VNL) ikinci etaplarındaki başarılı performanslarını değerlendirdi.

Türk voleybolunun kadın ve erkeklerde ülkenin gururu olduğunu vurgulayan Üstündağ, "Kadınıyla erkeğiyle Türk voleybolu bu ülkenin gururu olmaya devam ediyor. Son 10 maçımızda baktığımızda 9 galibiyet ve 1 mağlubiyetle süreci kapattık. Bu çok önemli bir sonuç" dedi.

A Milli Erkek Voleybol Takımı'nın tarihinde ilk kez FIVB dünya sıralamasında 9. basamağa yükselerek ilk 10 içinde yer aldığına dikkati çeken Üstündağ, bu başarının olimpiyat hedefi açısından da önemli olduğunu ifade ederek şunları ekledi: "İkinci etapta dünya bir numarası Polonya'yı yenerek 4'te 4 yapmaya çok yaklaştık. Son etapta üç galibiyet aldık ama Polonya'yı mağlup etmeyi son anda kaçırdık. Son etapta neden dörtte dört olmasın? Erkekler final etabına katılırsa tarihinde ilk olacak. Başarılarımızın devam ettirip her iki takımımızla da final oynamak istiyoruz. Bizim hedefimiz hep şampiyonluk. Kürsüde yer alma hedefimiz, hayalimiz ve heyecanımız eksilmedi, yine eksilmeyecek. Bunları yakalayıp sonuca ulaşacağımıza inanıyorum."

### SON ETAPTA HEDEF YİNE 4'TE 4

A Milli Kadın Voleybol Takımı'nın Ankara'da oy-



nanan VNL ikinci ayağında 4'te 4 yaparak büyük bir başarı elde ettiğini belirten Üstündağ, "Kadınlarımızın bu başarısını Japonya'da oynanacak son etapta da sürdürmek istiyoruz."

Polonya, ABD, Japonya ve Tayland ile yapacağımız maçların tamamını kazanmayı hedefliyoruz. Burada alınacak puanlar da çok önemli. Dünya sıralamasındaki yerimizi koruyarak, olimpiyatlarda Türk sporunu hem kadınlarda hem erkeklerde temsil eden bir branş olmayı

sürdürmek istiyoruz." diye konuştu.

Türkiye'nin 2024 Paris Olimpiyatları'nda takım sporlarında temsil edildiği tek branşın voleybol olduğunu hatırlatan Üstündağ, "Ülkemizi bu anlamda temsil eden tek branş voleyboldu. Paris'te yarı finale kadar yükseldik. Voleybol, olimpiyatlarda ve Avrupa şampiyonalarında her zaman umut veren, gurur kaynağı olan bir branş oldu. Bunun temelinde de çitimizi her zaman yüksek tutmamız var." ifadelerini kullandı. (AA)



## Zeynep Sönmez, Wimbledon'da ikinci tura yükseldi

Milli tenisçi Zeynep Sönmez, Wimbledon Turnuvası'nda ABD'li Ann Li'yi 2-1 yenerek ikinci tura yükseldi. İngiltere'nin başkenti Londra'da sezonun üçüncü grand slam tenis turnuvasına ana tablodan katılan ve güncel dünya sıralamasının 51. basamağındaki Zeynep, ilk turda dünya 29 numarası Ann Li (ABD) ile karşılaştı.

Maça iyi başlayan Ann Li, ilk 5 oyunda 4-1'lik üstünlük kurdu. Üst üste oyunlar alan ve rakibinin iki servisini kıran Zeynep, 9'uncu oyunda 5-4 öne geçti. Sonraki oyunda iki kez set puanını değerlendiremeyen milli sporcu, servisini kırdı ve maça denge geldi: 5-5. Sette sonraki 2 oyunu da kazanan Zeynep, 4-1 geriye düştüğü seti 7-5 olarak 1-0 öne geçti.

İkinci sete de iyi başlayan Ann Li, 3-0'lık avantaj yakaladığı seti rahat bir oyunla 6-1 kazanarak maça 1-1 eşitliği yakaladı.

Üçüncü sete her iki oyuncu da servis hataları yapmadan başladı ve sette ilk 8 oyunun sonunda 4-4 eşitlik sağlandı. Sonraki 2 oyunu alan Zeynep seti 6-4, maçı da 2-1 kazanmayı başardı. Zeynep Sönmez, organizasyonun ikinci turunda ABD'li Claire Liu ile Belçikalı Hanne Vandewinkel karşılaşmasının galibiyle oynayacak.

Zeynep, 28 numaralı seribaşı Ann Li ile daha önce Merida Açık Tenis Turnuvası'nda oynadığı iki maçı da kazanmıştı, böylece rakibini 3 maça yendi. (AA)



## Masa tenisçiler Avrupa şampiyonası ve olimpiyatlara odaklandı

Masa tenisinde genç milli sporcular Ela Su Yönter ve Büşra Demir, Avrupa ve Balkan şampiyonalarında madalya kazanarak olimpiyat hedeflerine yaklaşmak istiyor.

Türkiye şampiyonlukları bulunan ve Avrupa Yıldızlar Şampiyonası'nda altın madalya hedefleyen 14 yaşındaki Ela Su Yönter, haftanın 7 günü antrenman yaptığını söyledi. Yoğun tempoda çalıştığını anlatan Ela Su, "Çok çalışıyorum, çok emek veriyorum. Hocalarımınla birlikte gerçekten çok çalışıyoruz. Demek ki karşılığını alıyoruz." dedi.

Geçen yıl Avrupa Yıldızlar Şampiyonası'nda finale kaldığını hatırlatan Ela Su, finalde yaşadığı mağlubiyeti unutamadığını aktararak şunları kaydetti:

"Finalde kadar çok güzel ilerlemiştim. Finaldeki rakibime daha önce hiç kaybetmemiştim. İlk defa orada kaybettim. Oranın heyecanı ve stresini yenildim maalesef. Orada yapamadığım şeyi bu sene yapacağımı düşünüyorum. Kendime inanıyorum. İnşallah bu Avrupa Şampiyonası'nı zirvede tamamlayacağım. Yarım kalan hikayeyi bu sefer bitireceğim." ifadelerini kullandı.

Ablası milli sporcu Merve Cansu Demir'in etkisiyle spora başladığını anlatan 18 yaşındaki Büşra Demir ise "Ablamın yanında önce top toplamaya gidiyordum. Sonra ablam sayesinde ilgi alanım olmaya başladı. İlk olarak ablamla oynayarak başladım. Önce benim için hobi amaçlıydı. Sonra maçlara gidip gelerek, dereceler kazanarak daha profesyonel devam ettim." şeklinde konuştu. (AA)

## Kırşehir ve Niğde'de GSB Spor Okulları'nda yaz dönemi başladı



Kırşehir ve Niğde'de, Gençlik ve Spor Bakanlığı (GSB) Spor Okulları'nda yaz dönemi törenle başladı. Kırşehir Ahi Stadyumu'nda düzenlenen açılış programında konuşan Vali Murat Sefa Demiryürek, GSB Spor Okulları'na tüm gençleri davet etti.

Sporu, spor ahlakını ve kültürünü teşvik etmenin, geniş kitlelerle tanışmanın, yeni sporcular yetiştirmenin yollarından birisi olarak GSB Spor Okulları'nı gördüklerini söyleyen Demiryürek, "Birçok gencimiz spor kültürüyle tanışmış olacak. İnanıyorum ki spor şehri olarak Kırşehir,

geçmişte nasıl sporcular yetiştirdiyse gelecekte de kıymetli sporcular yetiştirecektir." dedi.

Kent genelinde spor tesislerini yenilemenin ve inşa etmenin kararlılığı içinde olduklarını belirten Demiryürek, çocuklara destek olan ailelere, onlara eğitim verecek antrenörlere ve kurum personeline teşekkür etti.

Gençlik ve Spor İl Müdürü Yasin Çakmakçı da çocukların dijital ekran karşısında durmuyup spor yapmalarını, kendilerini geliştirmelerini istediklerini ve spor okullarının onlara hizmet vereceğini ifade etti.

Farklı yaş gruplarındaki çocuk ve gençlerin katılımıyla gerçekleştirilen programda, çeşitli branşlarda sportif etkinlikler ve halk oyunları gösterisi düzenlendi.

Kırşehir'de "geleceğin şampiyonları yaza hazır" sloganıyla yapılacak GSB Spor Okulları'na, 32 branşa, 13 farklı merkezde 15 bini aşkın genç katılımı bekleniyor.

### NIĞDE

Niğde Valisi Nedim Akmeşe, 5 Şubat Stadyumu'nda gerçekleştirilen programın açılışına katıldı.

Akmeşe, konuşmasında, çocukların yaz spor okulları sürecini verimli şekilde değerlendirmelerine imkan sunan önemli bir gelişim ortamı olduğunu söyledi.

Okullarda çocukların farklı branşlarla tanışacağını belirten Akmeşe, çocukların spor yapmanın yanında emeği, birlikte hareket etmenin önemini, centilmence mücadele etmeyi ve sorumluluk almaya öğreneceklerini ifade etti.

Sporun yalnızca bedeni güçlendiren bir faaliyet olmadığını dile getiren Akmeşe, şunları kaydetti: "Spor aynı zamanda karakteri şekillendiren, insanları ortak değerler etrafında buluşturan, birbirine ilham veren ve toplumsal dayanışmayı güçlendiren evrensel bir dildir. İlimizde yaz spor okullarımız 23 farklı branşta, 45 antrenörümüzün rehberliğinde ve 20 spor tesisinde faaliyet gösterecektir. Spor salonlarından futbol sahalarna, bireysel branş tesislerinden olimpiyat ve yarı olimpiyat yüzme havuzlarına kadar uzanan güçlü altyapımızla çocuklarımıza hizmet vermeye devam edeceğiz."

Belediye Başkanı Emrah Özdemir de spor faaliyetlerine sürekli destek vereceklerini belirtti.

Gençlik ve Spor İl Müdürü Yüksel Dorul ise farklı branşlarda açacakları kurslarla binlerce çocuğa ücretsiz spor eğitimi sunacaklarını ifade etti. Konuşmaların ardından mahalli liglerde dereceye giren takımlara ödülleri verildi. Programa, Vali Yardımcısı Baha Büyükkaymakçı, AK Parti Niğde İl Başkanı Hacı Mehmet Eren, kurum müdürleri ve vatandaşlar katıldı. (AA)

## Türkiye'yi kupa dışına iten Paraguay Almanya'yı eledi

2026 FIFA Dünya Kupası son 32 turunda normal süresi ve uzatmaları 1-1 biten maçta seri penaltı atışlarının ardından Almanya'yı 4-3 mağlup eden Paraguay, son 16 turuna yükseldi. A Milli Futbol Takımı'nı, 2026 FIFA Dünya Kupası D Grubu'ndaki ikinci maçında 1-0 mağlup ederek kupanın dışına iten Paraguay D Grubu'nu 4 puanla 3'üncü sırada bitirmiş ve E Grubu'nu 6 puanla lider tamamlayan Almanya ile eşleşmişti. Boston Stadi'nda oynanan maçta Galatasaray forması giyen Leroy Sane'nin, ilk 11'de başladığı Almanya, 42'nci dakikada Paraguay'dan Enciso'nun golüne engel olamadı ve 1-0 mağlup duruma düştü.

54'üncü dakikada Havertz'in kafa vuruşuyla skora 1-1 eşitliği getiren Almanya karşılaşmayı uzatmalara götürdü. Uzatmaların 102'nci dakikasinda Almanya'nın Tah'in kafa vuruşundan bulduğu gol, VAR kararıyla geçersiz sayıldı. Maçın uzatma dakikalarında

da eşitlik bozulmayınca seri penaltı atışlarına geçildi. Paraguay, seri penaltı atışlarında 4-3 galip gelecek son 16 turuna yükseldi. Paraguay, son 16 turunda Fransa-İsviçre eşleşmesinin galibiyle karşılaşacak.

### BREZİLYA, SON DAKİKA GOLÜYLE SON 16 TURUNA ÇIKTI

Öte yandan, 2026 FIFA Dünya Kupası son 32 turunda geriye düştüğü maçta Japonya'yı 90+5'inci dakikada bulduğu golle 2-1 mağlup ederek adını son 16 turuna yazdırdı. Karşılaşmanın 29'uncu dakikasinda Japonya, Kaishu Sano'nun ceza yayı gerisinden attığı golle öne geçti. 56'nci dakikada Casemiro'nun kafa golüyle eşitliği sağlayan Brezilya, 90+5'inci dakikada Gabriel Martinelli'nin ceza sahası içinden kaydettiği golle sahadan 2-1 galip ayrıldı. Bu sonucun ardından Brezilya adını son 16 turuna yazdırırken, Japonya turnuvaya veda etti. (AA)

**Dua Lipa, kitap kulübünü kütüphaneye dönüştürüyor**

2021'den beri Service95 kitap kulübüyle edebiyatı savunan Lipa, şimdi fiziksel bir kütüphane açarak misyonunu bir adım öteye taşıyor. Porto'daki Livraria Lello'nun yeni kültür oditoryumunda yer alacak Manifesto Library, güç, kontrol, ses ve hafıza temalarına odaklanacak. (Haber Merkezi)



**BURÇ'TAN HABER**  
yalutalp@gmail.com



**Koç (21 Mart-20 Nisan)** Geçmişte yarım kalmış bir işi ya da rafa kaldırılmış bir planı, günün koşullarıyla yeniden ele alma zamanı. İlk başta başarsızlık gibi görünen eski deneyimlerin güçlü referansınız olacak.



**Boğa (21 Nisan-21 Mayıs)** Çevrenizdeki bilgi kirliliğini ve gürültüyü filtreleyerek sadece net verilere odaklanmanız gereken bir gün. Kulaktan dolma iddialar yerine somut göstergelere bağlı kalmak, sizi doğru yönlendirecektir.



**İkizler (22 Mayıs-21 Haziran)** Bugün diploması yürüttürken dikkatli olmak, net sınırları korumak ve her mutabakatı yazıya dökmek, gelecekte yaşanabilecek organizasyonel koordinasyon hatalarının önüne geçecektir.



**Yengeç (22 Haziran-22 Temmuz)** Kurumsal veya sosyal ilişkilerde "eski defterleri" tamamen kapatma gücü veriyor. Hakklığımızı kanıtlaya çabamızın bir kenara bırakıp enerjimizi tamamen kendi vizyonunuza aktarmak, çevrenize en iyi yanıt olacaktır.



**Aslan (23 Temmuz-23 Ağustos)** Liderlik duruşunuzda yapay spot ışıklarına veya dış onaylara ihtiyaç duymadığınızı hissedeceğiniz bilgece bir gün. Kendi içimizdeki doğal ve sakin gücü devreye sokarak tüm dengeleri yönetebileceksiniz.



**Başak (24 Ağustos-23 Eylül)** Gündelik operasyonel işlerde mükemmeliyetçilik tuzağına düşerek büyük resmi kaçırmama günü. Detaylarda kaybolmak yerine, ekiplerinize veya çalışma arkadaşlarınıza güvenerek yetki devretmelisiniz.



**Terazi (24 Eylül-23 Ekim)** Sosyal sorumluluk alanlarımızda veya topluluk projelerinde "bireysel fayda" ile "kollektif yarar" arasındaki o hassas dengeyi kurma zamanı. Toplum adına attığınız adımları bir kez daha sorgulamalısınız.



**Akrep (24 Ekim-22 Kasım)** İkili ilişkilerde veya stratejik ortaklıklarda saklı kalan durumların rasyonel bir mantıkla çözüleceği bir dönemdesiniz. Kriz yaratabilecek pek çok konuyu daha başlımaktan yönetebildiğinizi göreceksiniz.



**Yay (23 Kasım-21 Aralık)** Uzak hedefler, eğitimler veya vizyoner projelerle ilgili evrak, bürokrasi ve takvim işlerinde ekstra titizlik göstermelisiniz. Satır aralarını dikkatle okumak sizi olası lojistik aksaklıklardan kurtaracaktır.



**Oğlak (22 Aralık-20 Ocak)** Ortak bütçelerin yönetiminde riskli yatırımlardan uzak durulması gereken bir süreç. Geleneksel yöntemlerin güvenli limanına sığınarak mevcut varlıklarınızı korumaya odaklanmalısınız.



**Kova (21 Ocak-18 Şubat)** Karşı karşıya geldiğiniz fikir ayrılıklarında "haklı çıkma" motivasyonunu bir kenara bırakıp, ortak akıl üretmeye odaklanacaksınız. Sizin bu rasyonel ve kucaklayıcı tavrunuz, muhalifleri geri itecektir.



**Balık (19 Şubat-20 Mart)** Gündelik çalışmada alanınızda veya organizasyon yapınızda biriken "gereksiz yüklerden" ve işlevini yitirmiş yöntemlerden arınma günü. Hayatınızdan ve ajandanızdan çıkaracağımız her fazlalık sizi rahatlatıcaktır.

# TÜBİTAK yaz etkinlikleri öğrencileri bekliyor

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Kacır, "TÜBİTAK Bilim Merkezleri Yaz Akademileri, DENEYAP Teknoloji Atölyeleri Yaz Okulu, Milli Teknoloji Atölyeleri Yaz Okulu, TÜBİTAK Bilim Kampları, TÜBİTAK Bilim Söyleşileri ve Kafede Bilim Etkinlikleri, TÜBİTAK Popüler Bilim Yayınları ile bu yazı da birlikte eğlenerek ve öğrenerek geçireceğiz." dedi.

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Kacır, TÜBİTAK yaz etkinlikleriyle keşfetme, öğrenme, tasarlama ve üretme heyecanının yaz boyunca süreceğini belirterek, öğrencileri buralara davet etti.

Kacır, etkinliklere ilişkin bilgi verdi. Yaz dönemi için planlanan çalışmalara dikkati çeken Kacır, "TÜBİTAK Bilim Merkezleri Yaz Akademileri, DENEYAP Teknoloji Atölyeleri Yaz Okulu, Milli Teknoloji Atölyeleri Yaz Okulu, TÜBİTAK Bilim Kampları, TÜBİTAK Bilim Söyleşileri ve Kafede Bilim Etkinlikleri, TÜBİTAK Popüler Bilim Yayınları ile bu yazı da birlikte eğlenerek ve öğrenerek geçireceğiz." ifadesini kullandı.

Kacır'ın paylaştığı bilgiye göre ilk kez 2025 yılında hayata geçirilen Yaz Akademisi Programı, akademik başarıları yüksek 7 ve 8'inci sınıf ortaokul öğrencilerinin bilimsel meraklarını keşfetmeleri amacıyla bu yıl da kapılarını açıyor. Öğrencilerin temel bilim kavramlarını uygulamalı öğrenmesini hedefleyen program, teknoloji başta olmak üzere farklı temel bilim alanlarında eğitimler sunacak. Toplam 42 bilim merkezinin ev sahipliğinde, her dönem 24 saat ders verilecek şekilde planlanan akademi, 13 Temmuz-23 Ağustos sürecinde 3 dönem halinde uygulanacak. 1. Dönem için 13-26 Temmuz, 2. Dönem için 27 Temmuz-9 Ağustos ve 3. Dönem için 10-23 Ağustos tarihleri belirlendi. Bilim Merkezleri Yaz Akademisi son başvuru tarihi ise 4 Temmuz olacak.

## DESTEK PROGRAMLARI İLE SAHADADA 277 YENİ PROJE

Mart-mayıs döneminde okullarda başarıyla tamamlanan 3 bin 680 adet "4006 Bilim Fuarı"nın ardından 2025-2026 yılı çağrılarını kapsamında Haziran-Ağustos 2026 döneminde toplam 277 projenin sahada hayata geçirilmesi planlanıyor.

Yaz dönemi boyunca yürütülecek hedef projeler arasında 66 "Doğa Eğitimi ve Bilim Okulları", 36 "Yenilikçi Eğitim Uygulamaları", 4 "Bilim Şenlikleri", 67 "Özel Gereksinimli Bireylere Yönelik Kapsayıcı Toplum Uygulamaları", 66 "Bilim Fuarı Festivalleri" ve 38 "Köy Okullarına Yönelik Destek Programı" yer alıyor.

Saha etkinliklerinin yanı sıra projelerin geri bildirim raporlamaları, orta ve uzun vadeli etki analizleri, değerlendirme süreçlerinde yapay zeka destekli uygulamaların devreye alınması ve proje hazırlama eğitimlerinin yürütülmesi gibi kurumsal geliştirme çalışmaları da eş zamanlı yürütülecek.

## EĞİTİM VE İÇERİK GELİŞTİRME ÇALIŞMALARI

Eğitim ve İçerik Geliştirme Müdürlüğü bünyesinde hem özel gruplara hem de halka açık merkezlere yönelik tasarlanan uygulamalı eğitimler yaz boyunca takvimi dolduracak.

DENEYAP Siber Güvenlik ve Mobil Uygulama Dersleri, dönem içinde çevrim içi yapılması planlanan ancak sahadan gelen yoğun talepler doğrultusunda yüz yüze eğitime dönüştürülen Siber Güvenlik ve Mobil Uygulama Dersleri, daha etkili ve uygulamalı bir öğrenme deneyimi sunmak amacıyla 29 Haziran-24 Temmuz dö-



## Konya'nın atlı polisleri

### "özel eğitimlerle" göreve hazırlanıyor

Atlı Polis Grup Amirliğinde görevli polis memuru Rahim Bozu, "Atların soğukkanlı olmaları çok önemli. Atların görevlerini icra ederken ürkmemeleri için bayraklı ve gürültülü ortamlarda çalışma yapıyoruz" dedi.

Konya İl Emniyet Müdürlüğü bünyesinde yaklaşık bir yıl önce faaliyete geçen atlı polisler, kentteki büyük organizasyonların güvenliğine katkı sağlarken, vatandaşlardan da yoğun ilgi görüyor. Çevik Kuvvet Şube Müdürlüğüne bağlı kurulan Atlı Polis Grup Amirliğinde görevli 10 personel, resmi törenler, etkinlikler, spor organizasyonları ve vatandaşların yoğun olarak bulunduğu parklarda devriye görevi yürütüyor.

Görevleri öncesi eğitim alanında düzenli antrenman yapan atlar ve binicileri, itaat, çeviklik, sakinlik ve kalabalık ortamlara uyum sağlama eğitimlerinden geçiyor.

Kent genelinde belirlenen görev noktalarında, asayiş hizmetlerinde aktif olarak yer alan atlı polisler, halkla ilişkilerin güçlenmesine de katkı sağlıyor.

Atların bakımı ve eğitimiyle ilgilenen polis memuru Rahim Bozu, atlı polis olmayı bir iş olarak görmediklerini söyledi.

Atları dostları olarak gördüklerini aktaran Bozu, her sabah geldiklerinde atları kontrol ettiklerini, bakım ve ihtiyaçlarını karşıladıktan sonra eğitim çalışmalarına geçtiklerini anlattı.

Bozu, eğitimlerle atların kabiliyetlerini geliştirdik-



nemide yüz yüze gerçekleştirilecek.

Cumhurbaşkanlığı Külliyesi Millet Kütüphanesi Bilim ve Teknoloji Atölyeleri, temmuz ve ağustos aylarının salı günlerinde toplam 5 atölyeyle devam edecek.

Çocukların okuma alışkanlıklarını çoklu duyarlarla zenginleştirmek ve bilişsel, duyuşsal gelişimlerini desteklemek amacıyla her ay bir TÜBİTAK Popüler Bilim Yayını etrafında şekillenen Etkileşimli Bilim Okumaları Atölyeleri, 21 Temmuz ve 26 Ağustos'ta Cumhurbaşkanlığı Millet Kütüphanesi'nde meraklılarıyla buluşacak. Fizik tedavi ve rehabilitasyon süreci devam eden çocukların bilişsel, psikomotor ve duyuşsal gelişimlerini desteklemek üzere kurgulanan etkileşimli Bilkent Şehir Hastanesi FTR Polikliniği Bilim ve Teknoloji Atölyeleri ise her ayın çarşamba günleri yaz boyunca sürecek.

## 81 İLDE ROBOTİK VE KODLAMA RÜZGARİ

DENEYAP Teknoloji Atölyeleri Yaz Okulu, Türkiye'nin 81 ilindeki tüm ortaokul ve lise öğrencilerinin katılımına açık olacak. Yaz Okulu kapsamında, bu yıl öğrencilere "Robotik ve Kodlama" eğitimi verilecek. 27 Temmuz-14 Ağustos döneminde doğrudan DENEYAP Teknoloji Atölyeleri'nde yüz yüze gerçekleştirilecek eğitim süreci, gençlerin uygulamalı teknoloji geliştirme becerilerini üst seviyeye çıkarmayı amaçlıyor.

Eğitim programı, dijital tasarımdan Arduino ile kodlamaya, yapay zeka destekli projelerden TEKNOFEST raporu yazımına kadar toplam 9 kritik modülü kapsıyor. Program kapsamında 48 üniversitede eğitimler gerçekleştirilecek.

Eğitilmeye katılmak için 10 Temmuz Cuma'ya kadar "bilimgenc.tubitak.gov.tr/form/mta-yaz-kampi" üzerinden başvuru yapılabilir.

## TÜBİTAK FEN LİSESİ BİLİM KAMPLARI

Gebze'de TÜBİTAK Fen Lisesi Yerleşkesi'nde her dönem için 120 öğrenci kontenjanıyla kız ve erkek gruplarına ayrı ayrı düzenlenecek 5 tematik kamp programı lise öğrencilerini bekliyor.

Kız öğrenciler 21-24 Temmuz, erkek öğrenciler 26-29 Temmuz'da "Sürdürülebilirlik ve Sıfır Atık Döngüsü Temalı Bilim Kampı"na başvurabilecek. "Sanat ve Matematik Temalı Bilim Kampı" için 31 Temmuz-3 Ağustos'ta kız öğrenciler, "Doğada Bilim Temalı Bilim Kampı" için de 5-8 Ağustos'ta erkek ve 10-13 Ağustos'ta kız öğrenciler başvuru yapabilecek. Detaylı bilgiye "mth.tc/bilimkamplari2026" adresinden ulaşılabilir.

TÜBİTAK Popüler Bilim Yayınları da içeriklerini ve eklerini yaz tatili temasına göre yeniden şekillendirdi. Gelenekselleşen "Kafede Bilim" etkinlikleri ile "Bilim Merkezleri Bilim Söyleşileri" yaz dönemi boyunca kesintisiz olarak topluma buluşmaya devam ederken "Meraklı Minik Dergisi", rengarenk çıkartmalar eşliğinde hazırlanan "Yolculuğa Çıkıyoruz" Valiz Hazırlama Oyunu, Hareketli Tren Maketi, Yolculuğa Çıkıyoruz Etkinlik Kitapçığı, Toplu Taşıma Araçları Kartları, temmuzda "Karşınızda Denizanası" Balık Tutma Oyunu, Deniz Canlıları Tangram, Deniz Canlıları Eşleme Kartları, Balıklı Rüzgar Oyuncuğu ve ağustosta "Fosil Peşinde" Tamamlama Kartları, Kazı Alanı Oyunu, Fosil Bilimci Çantası, T.rex Ayakları eğitsel ekleriyle okuyucularıyla buluşacak. (AA)

## Isparta'daki gül müzesi ziyaretçilerini ağırlıyor

Isparta'nın Gönen ilçesine bağlı Güneykent belde-sinde bulunan "Güze" isimli gül müzesi, bölgeyi ziyaret edenlerin uğrak noktaları arasında yer alıyor.

Adını, "güzel" ve "müze" kelimelerinin birleşiminden alan müze, gül yetiştiriciliği ve gül yağı üretimine ilişkin tarihi obje, belge ve ekipmanların yanı sıra geleneksel Isparta yaşam kültürünü yansıtan bölümleriyle çok sayıda yerli ve yabancı turisti ağırlıyor.

Düzenlenen etkinliklerle gül bahçelerini ve gül yağı fabrikalarını gezen ziyaretçilerin uğradığı müze farklı bir deneyim sunuyor.

Müzenin kurucusu ve Güneykent Belediyesi eski Başkanı Fahrettin Gözgül, gazetecilere, beldenin yalnızca gül üretimiyle değil, turizmiyle de öne çıkmasını hedeflediklerini söyledi.

Belediyeye ait kullanılmayan eski bir yapının restorasyonu sırasında tarihi ateş tuğlalarının ortaya çıktığını belirten Gözgül, "O an buranın gül müzesi olması gerektiğine karar verdik. Çevremizdekiler 'hayalet kuruyor' dediler ama biz vazgeçmedik. Gül temalı tasarımlar yaptık, mekânı yeniden düzenledik ve Türkiye'nin ilk gül müzesini kurduk. Küçük ve butik bir müze oldu ama ortaya çok güzel bir eser çıktı." dedi.

Güneykent'in son yıllarda gül turizminin önemli merkezlerinden biri haline geldiğini vurgulayan Gözgül, normal dönemlerde beldeye günlük 500 ila 600 araç ve otobüsün giriş yaptığını, bunun yaklaşık 1000 ila 1200 ziyaretçiye karşılık geldiğini dile getirdi.

Misafirlerin gül bahçelerini gezdiğini, gülhanelerde kahvaltı yaptığını, tarihi fabrikayı ve Güze Müzesi'ni ziyaret ettiğini anlatan Gözgül, gül hasadı döneminde ise ziyaretçi sayısının arttığını kaydetti. (AA)

